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A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 001 DE 2024
(julio 23)

Sesión Ordinaria
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 8:35 

a. m., del día martes 23 de julio de 2024, asistieron 
a la Sesión Ordinaria en el Salón de Sesiones 
“Felipe Fabián Orozco Vivas”, los integrantes de 
la Comisión Tercera Constitucional Permanente de 
la Honorable Cámara de Representantes, bajo la 
Presidencia del Honorable Representante Carlos 
Alberto Cuenca Chaux, la Vicepresidencia de la 
Honorable Representante Etna Támara Argote 
Calderón y la señora Secretaria General de la 
Comisión, doctora Elizabeth Martínez Barrera. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Con los muy buenos días para todos, siendo las 
8:35 de la mañana, hoy 23 de julio de 2024. Señora 
Secretaria, por favor sírvase llamar a lista.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Con gusto Presidente.
Buenos días apreciados Representantes, vamos 

hacer el primer llamado a lista. 
La doctora Elizabeth Martínez Barrera, Secretaria 

General, por orden de la Presidencia, procedió hacer 
el primer llamado a lista en la Comisión Tercera de 
la Cámara y contestaron los siguientes Honorables 
Representantes:

Aray Franco Juliana (Conservador-Bolívar),

Argote Calderón Etna Támara (Pacto Histórico-
Bogotá),

Aristizábal Saleg Sandra Bibiana (Liberal-
Quindío),

Betancourt Pérez Bayardo Gilberto (Cambio 
Radical–Nariño),

Carreño Marín Carlos Alberto (Comunes-
Bogotá),

Cuenca Chaux Carlos Alberto (Cambio Radical-
Guainía), Magdalena),

Gallego Arroyave Leonardo de Jesús (Liberal-
Valle),

Garcés Aljure Christian Munir (Centro 
Democrático–Valle del Cauca),

Garrido Martín Lina María (Cambio Radical-
Arauca),

González Duarte Kelyn Johana (Liberal-
Magdalena),

Guerrero Avendaño Wilmer Yesid (Liberal-N. de 
Santander),

Jarava Díaz Milene (Partido de la U- Sucre),
Manrique Olarte Karen Astrith (Citrep-Arauca),
Manzur Imbett Wadith Alberto (Conservador-

Córdoba),
Monedero Rivera Álvaro Henry (Liberal-Valle),
Núñez Ramos Jhon Fredy (Paz -Caquetá),
Pérez Pineda Óscar Darío (Centro Democrático-

Antioquia),
Pizarro García María Del Mar (Pacto Histórico-

Bogotá),
Rico Rico Néstor Leonardo (Cambio Radical-

Cundinamarca),
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Robayo Bechara Saray Elena (Partido de la U – 
Córdoba),

Vergara González Ángela María, Conservador-
Bolívar),

Zabaraín D’Arce Armando Antonio 
(Conservador-Atlántico).

En total contestaron a lista veintidós (22) 
Honorables Representantes.

Señor Presidente han contestado a lista veintidós 
(22) Honorables Representantes; existe quórum 
para decidir. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Querida Secretaria, lo primero es darles garantías 
a todos, tenemos es una elección y hay compañeros 
que vienen del aeropuerto hacia acá, y no tenemos 
los candidatos, que es lo otro. Entonces demos 
un recesito, son las 8:38 a.m., hasta las 9:00 de la 
mañana, si les parece. 

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Listo Presidente. Son las 8:39 a.m., receso hasta 
las 9:00 de la mañana. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Querida Secretaria, por favor suspenda el receso. 
-	 SUSPENDIDO EL RECESO- (9:04 a.m.)
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Sí señor Presidente. 
En el uso de la palabra el señor Presidente 

de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Por favor llame a lista, señora Secretaria.
Nuevamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Suspendido el receso, 9:04 de la mañana, 
hacemos un segundo llamado a lista.

II
Llamado a lista

La doctora Elizabeth Martínez Barrera Secretaria 
General, por orden de la Presidencia, procedió hacer 
el segundo llamado a lista en la Comisión Tercera de 
la Cámara y contestaron los siguientes Honorables 
Representantes:

Aray Franco Juliana (Conservador-Bolívar)
Argote Calderón Etna Támara (Pacto Histórico-

Bogotá)
Aristizábal Saleg Sandra Bibiana (Liberal-

Quindío)

Bastidas Rosero Jorge Hernán (Pacto Histórico-
Cauca)

Betancourt Pérez Bayardo Gilberto (Cambio 
Radical–Nariño)

Carrasquilla Torres Silvio José (Liberal-Bolívar)
Carreño Marín Carlos Alberto (Comunes-

Bogotá)
Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro (Partido de la 

U- N. de Santander)
Castellanos Hernández Wilmer Yair (Alianza 

Verde-Boyacá)
Cuenca Chaux Carlos Alberto (Cambio Radical-

Guainía)
Echeverría de la Rosa Holmes de Jesús (Centro 

Democrático-Magdalena)
Escobar Ortiz Wilder Iberson (Gente en 

Movimiento-Caldas)
Gallego Arroyave Leonardo de Jesús (Liberal-

Valle)
Garcés Aljure Christian Munir (Centro 

Democrático–Valle del Cauca)
Garrido Martín Lina María (Cambio Radical-

Arauca)
González Duarte Kelyn Johana (Liberal-

Magdalena)
Guerrero Avendaño Wilmer Yesid (Liberal-N. de 

Santander)
Jarava Díaz Milene (Partido de la U- Sucre)
Manrique Olarte Karen Astrith (Citrep-Arauca)
Miranda Peña Katherine (Partido Verde-Bogotá)
Monedero Rivera Álvaro Henry (Liberal-Valle)
Núñez Ramos Jhon Fredy (Paz -Caquetá)
Ospina Ospina Elkin Rodolfo (Alianza Verde-

Antioquia)
Peinado Ramírez Julián (Liberal-Antioquia)
Pizarro García María del Mar (Pacto Histórico-

Bogotá)
Restrepo Carmona Daniel (Conservador-

Antioquia)
Rico Rico Néstor Leonardo (Cambio Radical-

Cundinamarca)
Robayo Bechara Saray Elena (Partido de la U – 

Córdoba)
Vallejo Beltrán Carlos Arturo (Alianza Verde-

Meta)
Vergara González Ángela María, Conservador-

Bolívar)
Zabaraín D’Arce Armando Antonio 

(Conservador-Atlántico).
En total contestaron a lista treinta y un (31) 

Honorables Representantes.
Señor Presidente han contestado a lista treinta 

(30) Honorables Representantes, treinta y uno (31) 
con el doctor Wilmer Ramiro Carrillo Mendoza. 
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Existe quórum para decidir 
En el transcurso de la sesión se hicieron presentes, 

los siguientes Honorables Representantes: Manzur 
Imbett Wadith Alberto (Conservador-Córdoba),

Pérez Pineda Óscar Darío (Centro Democrático-
Antioquia).

En total se hicieron presentes dos (02) 
Honorables Representantes.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Secretaria ponga en consideración el orden del 
día. Léalo, por favor.

Seguidamente hace uso de la palabra la 
señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Sí señor Presidente. 
CÁMARA DE REPRESENTANTES

COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

(ASUNTOS ECONÓMICOS)
Recinto “Felipe Fabián Orozco Vivas”

Legislatura 2024 - 2025
(Del 20 de julio de 2024 al 20 de junio de 

2025)

ORDEN DEL DÍA
De la Sesión Ordinaria del día martes 23 de 

julio de 2024
Hora: 8:00 a. m.

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Postulación, Elección y Posesión 

del presidente de la Comisión Tercera 
Constitucional Permanente, para el Período 

Legislativo comprendido entre el 20 de julio de 
2024 y el 19 de julio de 2025.

III
Postulación, Elección y Posesión del 

Vicepresidente de la Comisión Tercera 
Constitucional Permanente, para el Período 

Legislativo comprendido entre el 20 de julio de 
2024 y el 19 de julio de 2025.

IV
Lo que propongan los honorables 

Representantes a la Cámara
Sí señor Presidente, leído el orden del día. 
Hace uso de la palabra el señor Presidente 

de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

En consideración el orden del día leído. Se 
abre su discusión, anuncio que va acerrarse, queda 
cerrado. ¿Aprueba la Comisión?

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

 Ha sido aprobado el orden del día, señor 
Presidente.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Antes de seguir con el orden del día señora 
Secretaria, la doctora Etna quiere dar unas palabras 
aquí de agradecimiento; por supuesto, tiene el uso 
de la palabra.

Toma la palabra la Honorable Representante 
Etna Támara Argote Calderón:

Muchísimas gracias Presidente, a usted en primer 
lugar, a esta Mesa Directiva, a la señora Secretaria, 
a todos los funcionarios y funcionarias de esta 
Célula Legislativa y por supuesto a las compañeras 
y compañeros Representantes de esta Comisión. 
Quiero agradecerles por este año de labor, de trabajo 
muy interesante, de muchos aprendizajes, de mucha 
disponibilidad de parte de ustedes para hacer de esta 
Comisión un espacio de diálogo, de concertación y 
sobre todo de cumplimiento de nuestras labores. 

Muchísimas gracias por este espectacular año de 
trabajo en esta Comisión.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Bueno, a todos de verdad, muchas gracias por este 
año, un año difícil. Creo que siendo yo de oposición, 
no fui la piedra en el zapato como muchos pensaban. 
Entiendo y agradezco las palabras suyas doctor 
Bastidas, porque creo que las iniciativas, tanto 
Parlamentarias como de Gobierno que llegaron a 
esta Comisión, tuvieron su avance legislativo sin 
ningún problema.  Hay decisiones que a veces hay 
que tomar, y en el fondo como me lo decía un día en 
la Plenaria la doctora María del Mar, qué bueno que 
hizo esto, porque realmente salió muy bien, valió la 
pena esperar. Hay decisiones que a veces generan 
incomodidad en los colegas y uno también entiende; 
pero hay decisiones que hay que tomar. 

Creo que esto no se había visto, fui muy garantista 
con el solo hecho de que ustedes mismos quisieran, 
en qué proyecto deseaban estar. Pocos Presidentes 
lo hacen en un proyecto como el Presupuesto 
General de la Nación, que todo mundo quiere estar, 
todo mundo estuvo y así sucesivamente. De pronto 
el proyecto de Cupo de Endeudamiento, fue el que 
generó un poco de polémica, pero al final salió bien. 
Con el agradecimiento hacia ustedes, por supuesto, 
también habló en nombre de mi familia, fue un 
año muy complejo, sobre todo de manera familiar, 
pero aquí estamos adelante, siempre los he sentido 
como una familia. Hoy vamos a tomar una nueva 
decisión, ojalá por esta decisión que se va a tomar 
la Comisión no se rompa, que gane la democracia. 
Quiero también hacerle un reconocimiento a la 
doctora Lina, porque es en nombre de nuestro 
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partido, la Segunda Vicepresidenta de la Cámara de 
Representantes, como también un reconocimiento a 
la doctora Katherine Miranda, a quien acompañé y 
no logró la Presidencia de la Cámara; pero pues ese 
es el ejercicio de la democracia. 

Mi invitación es a que aquí no puede haber odio, 
rencores, porque el uno gane, porque el otro pierda, 
creo que ese es el ejercicio. Que hay intereses, ¡claro 
que los hay!, personales, colectivos, de Gobierno, de 
partido y todo eso es válido. A mí el sábado se me 
hacía raro que reprocharan de pronto la existencia 
de tantos Ministros, y en su momento pedí la palabra 
y dije, es que la Ley 5ª dice: Que pueden estar los 
Congresistas y los Ministros, eso no hay ningún 
problema y que hubiese ocho (8), diez (10) ministros, 
eso no es ningún inconveniente y así lo expresé. 
Mi reparo era, que cuando los que hoy gobiernan, 
antes eran oposición e iba un ministro, terminaba 
denunciado, era antiético y falta de moral. Hoy, que 
bueno que eso se haya legalizado, hoy sí tiene ética 
y tiene moral; entonces eso me gusta y eso yo lo 
plasmé y no me sonrojo para decirlo, porque uno 
tiene que decir las cosas de frente, así tarde diez (10) 
o veinte (20) segundos de sonrojarse doctor Carrillo 
y que gane el que sea, no tengo ningún inconveniente, 
pero ¿a qué los llevo con todo esto? a que la decisión 
que se tome hoy, que lamentablemente lo tengo que 
decir, esto no nos vaya a romper y que sigamos 
siendo una familia.  Creo que esta Comisión tal 
vez es de las que cuenta con más integrantes; pero 
además siempre ha demostrado tener un gran lazo 
de amistad, y que esto no vaya a ser producto para 
que ese buen trabajo legislativo que aquí siempre se 
ha hecho, tenga que influir en las decisiones. 

Vamos a hacer las postulaciones, el Partido 
Liberal me dirá si quiere que postulen todos los 
partidos o si lo va a hacer únicamente ellos, porque 
sé que de pronto hay divisiones en distintos partidos, 
y para no herir susceptibilidades lo haremos de la 
mejor manera. Quien quiera de las personas que 
gane, aquí seguiremos es apoyando el trabajo 
legislativo y que esto se haga de la mejor manera. 
A todos ustedes vuelvo y les reitero, muchas gracias 
por este año aquí legislativo y por sobre todo, en 
nombre mío y de toda la Mesa Directiva, habernos 
soportado con altibajos, con cosas que se quieren o 
no; pero como siempre con la frente en alto y aquí 
estamos y que sea lo mejor para la Comisión. 

Secretaria, por favor siguiente punto del orden 
del día. Todos recibieron el informe legislativo que 
fue enviado por la Secretaría. Agradeciéndole a la 
Secretaria por supuesto, y a todo su equipo por ese 
excelente trabajo.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

 Gracias, Presidente. 
En el siguiente punto del orden del día, señor 

Presidente, está la postulación, elección y posesión 
del Presidente de la Comisión Tercera Constitucional 
Permanente, para el periodo legislativo comprendido 

entre el 20 de julio de 2024 y el 19 de julio del 2025. 
Este es el punto a desarrollar, señor Presidente.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

Abrimos las postulaciones. El Partido Liberal 
¿quién es a quien le corresponde?. Doctora Sandra, 
tiene el uso de la palabra, por el Quindío que 
queremos.

Seguidamente toma la palabra la Honorable 
Representante Sandra Bibiana Aristizábal Saleg:

Gracias, Presidente. 
Buenos días para toda la Comisión. Hoy 

acompaño a mis colegas liberales Wilmer Guerrero y 
Julián Peinado, en la postulación que hacemos para la 
Presidencia de la Comisión Tercera, a Kelyn Johana 
González Duarte. 

Kelyn es abogada, tiene una especialización en 
Contratación Estatal y en Derecho de Familia. Ella 
en todo su proceso, ha demostrado su seriedad y 
su entusiasmo, esto como garantía de que será una 
Presidente que dará transparencia, oportunidades y 
participación a toda la Comisión y a Colombia. Como 
liberales estamos muy orgullosas de postularla, y hoy 
con mucho respeto le pedimos a todos los integrantes 
de la Comisión Tercera, que nos acompañen con su 
voto en esta elección. 

Presidente, muchas gracias.
En el uso de la palabra el señor Presidente de la 

Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

A usted, doctora Sandra. Doctor Álvaro Monedero, 
tiene el uso de la palabra para postular.

Continúa con el uso de la palabra el Honorable  
Álvaro Henry Monedero Rivera. 

Bueno, buenos días a todos los compañeros de la 
Comisión Tercera. 

No quisiéramos haber estado en esta posición, 
dentro del Partido Liberal. Había unos, pues no 
acuerdos puntuales. Ustedes como Comisión Tercera 
van a respetar la elección de un liberal para que 
sea Presidente de esta Comisión; pero al interior 
del partido, tanto Leonardo Gallego como Álvaro 
Monedero, estamos postulando a Silvio Carrasquilla, 
quien es compañero nuestro desde hace tres (3) 
periodos. Es abogado, Exconcejal, Exalcalde de 
Turbaco, es una persona también comprometida, 
seria, responsable con sus actuaciones; que sé, que 
en manos de él esta Comisión también brindará las 
garantías si llega a ser elegido, para que todos los 
proyectos que presente el Gobierno Nacional tengan 
las garantías de debate y se puedan llevar a cabo. 

Así que, en nombre de estos tres (3) compañeros 
postulo a Silvio Carrasquilla para la Presidencia de 
la Comisión, y para la Vicepresidencia postulamos al 
doctor Carlos Carreño, según los acuerdos pactados, 
le corresponde al grupo Comunes la primera 
Vicepresidencia, siendo él el Miembro de Comunes 
en esta Comisión. También de una vez queda la 
postulación del doctor Carreño. 
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Muchas gracias.
Hace uso de la palabra el señor Presidente 

de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Doctora Sandra, tranquila, tiene el uso de la 
palabra, porque creo que a se le olvidó algo.

Seguidamente toma la palabra la Honorable 
Representante Sandra Bibiana Aristizábal Saleg:

Presidente gracias. Igualmente queremos postular 
al doctor Carlos Carreño, a la Vicepresidencia de la 
Comisión.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Doctora María del Mar, tiene el uso de la palabra.
Prosigue con el uso de la palabra la Honorable 

Representante María del Mar Pizarro García:
Muchísimas gracias Presidente. 
El día de hoy, como vocera del Pacto Histórico, 

quisiera nominar a Kelyn Johana González del 
Partido Liberal, como nuestra candidata a la 
Presidencia de la Comisión, y a Carlos Alberto 
Carreño Marín como Vicepresidente. Carlos Alberto 
es Economista, experto en formulación de proyectos, 
lleva seis (6) años en esta Corporación. Durante 
este tiempo él se ha destacado como un Economista 
brillante y nos sentimos muy bien representados 
con esta nominación con una alianza con el Pacto 
Histórico. Entonces quisiéramos nominar a Carlos 
Alberto Carreño como Vicepresidente de la 
Comisión. Muchas gracias.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

¿Otra postulación? listo. Señora Secretaria, ya 
habiendo postulado Presidente y Vicepresidente, ya 
no hay necesidad de convocar a la Vicepresidencia; 
entonces vamos a nombrar escrutadoras. Doctora 
Ángela María por el Partido Conservador, doctora 
Katherine por el Partido Verde y doctora Lina Garrido 
por Cambio Radical. Esas serán las escrutadoras.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

 Señor Presidente, una observación.
Hace uso de la palabra el señor Presidente 

de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Doctora Karen, también por la Paz.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Señor Presidente y apreciados Representantes 
la Secretaría como es costumbre, ha hecho las 
papeletas de forma idéntica, tal como lo ha ordenado 
en repetidas oportunidades el Consejo de Estado, en 
cuanto a que no se puede evidenciar la intención del 
voto, porque es un voto secreto. 

Entonces, en ese orden de ideas, le voy a entregar 
la mitad de las de los papeles que se hicieron a los dos 
(2) candidatos para que ellos repartan sus votos, están 
exactamente iguales para que pongan su nombre.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

Tenemos que regresarnos un poco, espere un 
momentico, mientras entregan eso. Resulta que en el 
orden del día se aprobó sin leer la Vicepresidencia; 
entonces aprobemos la Vicepresidencia, y luego 
pasamos a votar. Pero doctora Kelyn puede ir 
entregando los papelitos.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Los señores candidatos van a entregar sus 
papeletas, para que ustedes pongan el nombre del 
candidato que ustedes consideren y luego como se 
aprobó el orden del día diferenciado, se va a hacer la 
Vicepresidencia después.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

Sí, doctora María del Mar.
Continúa con el uso de la palabra la Honorable 

Representante María del Mar Pizarro García:
Nosotros como Pacto Histórico también 

quisiéramos estar en la Comisión escrutadora. ¿Sí es 
posible?.

Toma la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux.  Ya nombré los cuatro (4), doctora María del 
Mar.

Continúa con el uso de la palabra la Honorable 
Representante María del Mar Pizarro García:

Gracias.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Señor Presidente hay una propuesta de varios 
Representantes, en el sentido de reabrir la discusión 
del orden del día, en el sentido de unir el punto II 
y el punto III como ya hicieron la postulación del 
Presidente y el Vicepresidente, y hacer la votación 
conjuntamente. Ya están las dos (2) urnas aquí, 
Presidente.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

En consideración la reapertura del orden del día, 
se abre su discusión, anunció que va a cerrarse, queda 
cerrado ¿Aprueban?

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Ha sido aprobado el orden del día, señor 
Presidente.
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Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

La reapertura, la reapertura.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Perdón, la reapertura del orden del día y poner 
en consideración señor Presidente, la proposición 
suscrita por usted también, en el sentido de 
unir el punto II y el punto III para postular y 
aprobar la elección, tanto del Presidente como del 
Vicepresidente al mismo tiempo, señor Presidente.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Doctora Saray, tiene el uso de la palabra.
Toma la palabra la Honorable Representante 

Saray Elena Robayo Bechara:
 Señor Presidente, muchas gracias. Solicito por 

favor estar en la Mesa Escrutadora, porque del 
Partido de la U no hay ninguno.

En el uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Doctor Wilmer Carrillo por favor, Escrutador. 
Doctor, lo está pidiendo el Partido de la U, doctor 
Carrillo hace parte del Partido de la U, por favor. 
Doctora Milene, por favor escrutadora. Tiene la 
palabra, doctor Bastidas.

Prosigue con el uso de la palabra el Honorable 
Representante Jorge Hernán Bastidas Rosero:

Doctor Cuenca, en atención a que se ha 
reaperturado el orden del día, nosotros solicitamos, 
más que solicitamos, exigimos como Partido, como 
Bancada del Pacto Histórico, hacer parte de la 
Comisión Escrutadora.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Listo, doctor Bastidas pase usted y hace parte 
de la Comisión Escrutadora. Para no repetir, del 
Partido Conservador ya está; del Partido Liberal, 
pues son los candidatos. ¿O quién del liberal?; ¿el 
Centro Democrático quiere a alguien?. 

Escrutadores por favor; y Secretaria sírvase 
llamar a lista para la votación. Dándole la bienvenida 
al doctor Salamanca, Presidente de la Cámara.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Representantes, entonces por favor aquí al lado 
de las Mesas Escrutadoras. La doctora Milene 
Jarava, el doctor Bastidas, la doctora Ángela María 
Vergara, la doctora Katherine Miranda, la doctora 
Karen Manrique y la doctora Lina María. 

Bueno, a medida que vamos llamando a lista, por 
favor, cada uno va depositando el voto. La Presidencia 

está perfectamente identificada y la Vicepresidencia 
también está perfectamente identificada. 

La doctora Elizabeth Martínez Barrera. Secretaria 
General, por orden de la Presidencia, procedió hacer 
el llamado a lista a los Honorables Representantes, 
para que depositaran su voto secreto, en la elección 
de la Presidencia y Vicepresidencia de la Comisión 
Tercera Constitucional Permanente de la Honorable 
Cámara de Representantes:

Aray Franco Juliana
Argote Calderón Etna Támara
Aristizábal Saleg Sandra Bibiana
Bastidas Rosero Jorge Hernán
Betancourt Pérez Bayardo Gilberto
Carrasquilla Torres Silvio José
Carreño Marín Carlos Alberto
Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro
Castellanos Hernández Wilmer Yair
Cuenca Chaux Carlos Alberto
Echeverría de la Rosa Holmes de Jesús
Escobar Ortiz Wilder Iberson
Gallego Arroyave Leonardo de Jesús
Garcés Aljure Christian Munir
Garrido Martín Lina María
González Duarte Kelyn Johana
Guerrero Avendaño Wilmer Yesid
Jarava Díaz Milene
Manrique Olarte Karen Astrith
Manzur Imbett Wadith Alberto
Miranda Peña Katherine
Monedero Rivera Álvaro Henry
Núñez Ramos Jhon Fredy
Ospina Ospina Elkin Rodolfo
Peinado Ramírez  Julián
Pérez Pineda Óscar Darío
Pizarro García María del Mar
Restrepo Carmona Daniel
Rico Rico Néstor Leonardo
Robayo Bechara Saray Elena
Vallejo Beltrán Carlos Arturo
Vergara González Ángela María
Zabaraín D’Arce Armando Antonio.
En total votaron treinta y tres (33) Honorables 

Representantes. 
Hago una salvedad con respecto al voto del doctor 

Wadith. Él metió una papeleta, identificó con esto su 
voto, más no lo hizo, obviamente porque no estaba 
en el momento. No sé, la Comisión Escrutadora 
aclarará ese tema. El tema de la identificación, 
Doctora. Sí, exacto. Sí, Presidente y Representantes.

¿Algún Representante presente dejé de llamarlo?.
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Señor Presidente se terminó de hacer el llamado 
a lista, ya le notifico cuántos depositaron su voto, 
cuántos Representantes dijeron presente en este 
momento. 

Señor Presidente, han contestado a lista y 
depositado su voto treinta y tres (33) Honorables 
Representantes. Esto quiere decir que tienen que 
haber treinta y tres (33) votos en una urna, treinta y 
tres (33) votos en la otra urna apreciados integrantes 
de la Comisión Escrutadora. En cuanto al tema del 
voto, y en reiteradas oportunidades el Consejo de 
Estado ha manifestado, y lo manifiesta también la 
Ley 5ª, que el voto es secreto. El voto es secreto, 
con el fin de que no haya un constreñimiento con 
respecto a inducir a una persona a votar de una u 
otra forma. El doctor Wadith es libre, o cualquier 
persona es libre de manifestar cuál es el voto que 
quiere manifestar, como lo han hecho aquí muchos, 
han mostrado el voto a la Comisión Escrutadora. El 
tema doctora María del Mar, de dar las papeletas 
es la garantía que da la Mesa Directiva siempre de 
que sean en igualdad de condiciones. La Comisión 
Escrutadora en este sentido, con respecto a lo que 
acaba de manifestar la Secretaría en su libre saber 
y entender, manifestarán cuáles son los votos que 
consideran aceptados, cuáles son los votos que 
consideran nulos. 

En ese sentido señor Presidente, ya di mí tema 
jurídico, respecto a la votación.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Gracias, señora Secretaria. Mientras la Comisión 
Escrutadora hace su trabajo, le voy a dar la palabra 
al Presidente de la Cámara, el doctor Salamanca, 
quien se encuentra en la Comisión.

Toma la palabra el señor Presidente de la 
Honorable Cámara de Representantes, doctor  
Jaime Raúl Salamanca Torres:

Gracias, Presidente. Creo que es mejor esperar, 
yo le pido, porque si no…

En el uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Listo, ¡listo!, esperemos que haya el resultado y 
el Presidente habla.

Por favor, doctor Bastidas, anuncie aquí la 
votación.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Jorge Hernán Bastidas Rosero:

Bueno, para Presidencia por la candidatura de 
Kelyn: Diecinueve (19) votos. Por la candidatura de 
Silvio: Catorce (14) votos, para treinta y tres (33) 
votos. Para Vicepresidencia, por el doctor Carlos 
Carreño: Treinta y tres (33) votos.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Gracias. Le voy a dar la palabra al Presidente 

de la Cámara, y luego le tomo el juramento doctora 
Kelyn. Doctor Salamanca, tiene el uso de la palabra.

Toma la palabra el señor Presidente de la 
Honorable Cámara de Representantes, doctor 
Jaime Raúl Salamanca Torres:

Bueno, queridos Congresistas, muy buenos días. 
Señor Presidente doctor Cuenca, doctora Támara 
Argote un cordial saludo, a la doctora Elizabeth 
también un feliz día.

Brevemente, entiendo la emoción y digamos 
la importancia de este momento. Es la primer 
Comisión que acompaño en este proceso, entiendo 
la importancia que tiene y el valor de cada uno de 
sus integrantes. Como Presidente de la Cámara me 
pongo a disposición de ustedes, de sus equipos de 
trabajo y de sus causas. Cuenten con un servidor 
para que de manera neutral, de manera juiciosa, de 
manera democrática, trabaje por el país de la mano 
de ustedes. Les pido su consideración, les pido su 
compromiso con el país, tengan plena garantía los 
sectores de oposición y lo reitero, lo dije en mi 
discurso de posesión, que tendrán todas las garantías 
los independientes, la coalición de Gobierno, todos 
y todas. Felicitaciones a la nueva Presidenta, a la 
nueva Mesa Directiva muchos éxitos y a todos mi 
amistad sincera.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

 Presidente muchas gracias, felicitaciones 
a la doctora Kelyn y al doctor Carreño por su 
designación. Doctora Kelyn por favor viene para 
tomarle el juramento. 

Doctora Kelyn, invocando la protección de 
Dios, ¿juráis ante esta Corporación que representa 
al pueblo colombiano, cumplir fiel y lealmente con 
los deberes del cargo de Presidenta de la Comisión 
Tercera Constitucional Permanente os imponen, de 
acuerdo con la Constitución y las leyes?.

Toma la palabra la Honorable Representante 
Kelyn Johana González Duarte:

Sí juro.
Hace uso de la palabra el señor Presidente 

de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Si así lo fuere que Dios, esta Corporación y el 
pueblo os lo premien y si no que él y ellos os lo 
demanden. 

¡Felicitaciones!.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Presidente de la Comisión Tercera, doctora Kelyn 
Johana González Duarte:

Doctor Carlos Carreño, invocando la protección 
de Dios, ¿juráis ante esta Corporación que representa 
al pueblo de Colombia, cumplir fiel y lealmente 
con los deberes del cargo de Vicepresidente de 
la Comisión Tercera Constitucional Permanente 
os imponen, de acuerdo con la Constitución y las 
leyes?.



Página 8	 Martes, 8 de octubre de 2024	 Gaceta del Congreso  1674

Toma la palabra el Honorable Representante 
Carlos Alberto Carreño Marín:

Lo juro.
Hace uso de la palabra la señora Presidente 

de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Si así fuere, que Dios, esta Corporación y el pueblo 
os lo premien y si no que él y ellos os lo demanden. 

¿Honorables Representantes a la Cámara, se 
declara legalmente constituida la instalación de la 
Comisión Tercera?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Así lo quiere la Comisión Tercera señora 
Presidente. Vicepresidente el doctor Carlos Alberto 
Carreño Marín, Presidenta la doctora Kelyn Johanna 
González Duarte. Es de aclarar, que la Comisión 
Escrutadora dio como válido el voto del doctor 
Wadith Manzur.

En el uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Doctor Carlos Carreño, sus palabras de 
agradecimiento.

Toma la palabra el señor Vicepresidente de la 
Comisión Tercera, doctor  Carlos Alberto Carreño 
Marín:

Muchas gracias, señora Presidente.
Inicio por felicitarla por su designación, por su 

elección, igualmente aprovecho para felicitar al 
Presidente de la Corporación, doctor Salamanca. 
Agradecerle también y felicitar a una compañera de 
la Comisión que participó en el proceso electoral en 
Plenaria, la doctora Katherine Miranda. Agradecerle 
también y felicitar al doctor Silvio Carrasquilla, 
que ha sido no sólo un excelente compañero, sino 
también una persona digamos que ha participado 
con altivez en este esfuerzo, en este ejercicio por 
dotar la Comisión de una Mesa Directiva como nos 
corresponde hacerlo cada año.

Finalmente, agradecerles a todas y a todos ustedes 
por su confianza, por su voto. La Mesa Directiva 
de la Comisión Tercera, la propia Comisión se ha 
caracterizado siempre por ser un espacio de diálogo, 
de intercambio de ideas; por supuesto, tenemos 
sobre muchos aspectos visiones distintas, pero 
también hay muchos acuerdos y consensos en esta 
Comisión frente a temas que están relacionados con 
las tareas que le corresponden constitucionalmente 
a la Comisión Tercera, en particular en términos de 
Crédito Público, de Hacienda, que nos acerca en 
la lucha por un país de justicia social, un país más 
equitativo y un país que realmente tenga como 
base sólida para la construcción de su futuro, la 
implementación de la Paz que llegue a los territorios, 
que llegue a los colombianos y a las colombianas 
más pobres, que realmente termine beneficiando las 
mayorías nacionales. Mi compromiso por supuesto en 
la Vicepresidencia, no sólo acompañar a la Presidenta 

electa, sino por supuesto, brindar garantías para todos 
y para todas, porque es lo que nos corresponde desde 
esta instancia desde este escenario. Muchísimas 
gracias.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Muchísimas gracias, señor Vicepresidente. 
Bueno, quiero darle gracias a Dios por permitirme 

el honor de presidir esta Comisión en esta nueva 
legislatura que inicia. Agradecerle a todos mis 
compañeros, a todos mis colegas y amigos, por esa 
confianza depositada. Tengo claro y soy consciente 
de la enorme responsabilidad que asumiremos; pero 
sé que al igual que esto, la desarrollaremos con mucha 
honestidad, siendo una persona ecuánime y con el 
respeto y el colegaje que siempre se ha manejado en 
esta Comisión. Espero trabajar de la mano con todos 
ustedes, y seguir contando con el apoyo de mi querida 
Secretaria, la doctora Elizabeth, para poder seguir 
adelantando la agenda Parlamentaria de la mejor 
manera, haciéndolo de una manera transparente y 
eficiente. Y quiero reiterarles nuevamente a todos 
mis compañeros, que en esta Comisión se legislará, y 
habrá garantías para todos los partidos. Muchísimas 
gracias a todos por ese voto de confianza.

Señora Secretaria, siguiente punto del orden del 
día por favor. Doctor Jorge Bastidas, tiene el uso de 
la palabra.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Jorge Hernán Bastidas Rosero:

Gracias, señora Presidenta. 
Primero que todo felicitarla por la elección, 

desearle el mejor de los éxitos al frente de la 
responsabilidad que asume en la Comisión Tercera, 
una de las Comisiones absolutamente fundamentales 
para todo lo que tiene que ver con los asuntos 
económicos, tributarios y de planeación del país. Es 
una enorme responsabilidad que sé que usted está a la 
altura para poderla asumir, conducir con ecuanimidad, 
con oportunidad y con eficiencia estos debates tan 
importantes para todos nosotros. Por supuesto, quiero 
a nombre de nuestra bancada también expresar 
nuestro reconocimiento a la gallardía con la que se 
asumió este debate por parte de nuestro compañero 
Silvio Carrasquilla, una persona con la que tenemos 
la mejor de las consideraciones. Lamentamos que el 
Partido Liberal no se haya puesto de acuerdo en una 
candidatura unificada y eso nos obliga como bancada 
a tomar una decisión, cosa que en efecto hicimos. 

Quiero por supuesto también expresar a nombre 
personal, mi reconocimiento al doctor Cuenca y a la 
compañera Támara, por el ejercicio que hicieron al 
frente de la dirección de la Comisión Tercera. Quiero 
en esta oportunidad resaltar el hecho de que, en un 
escenario de debate democrático, no importa que 
tengamos posiciones políticas distintas, un vocero, 
un claro representante de la oposición de Cambio 
Radical presidió la Comisión Tercera y debo decir 
que, a lo largo de ese periodo, siempre tuvimos el 
espacio abierto para el diálogo, el diálogo respetuoso 
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y quiero reconocérselo de manera pública al doctor 
Cuenca. Por supuesto tuvimos diferentes posiciones 
que nos distanciaron en muchos temas; pero pienso 
que ese es el ejercicio del debate democrático, y 
justamente de lo que requiere y demanda este país, 
es que podamos tramitar nuestras diferencias de esa 
manera, de manera civilista, de manera democrática 
y de manera respetuosa. 

Así que muchos éxitos doctora Kelyn, muchos 
éxitos para nuestro compañero Carlos y que saquen 
adelante esta legislatura de la mejor manera. Gracias.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Muchísimas gracias doctor Jorge. Doctor Wilmer 
Castellanos, tiene el uso de la palabra.

A continuación, toma la palabra el Honorable 
Representante Wilmer Yair Castellanos 
Hernández:

Muchísimas gracias, Presidenta. Un saludo 
muy especial para mis compañeros Congresistas, 
deseando que Dios nos bendiga en este nuevo período 
legislativo que iniciamos, saludo especial para la 
Secretaria, doctora Elizabeth y a todo el equipo. 

Bueno, felicitarte por la elección querida Presidenta. 
Tú eres una mujer de una amplia trayectoria, de 
unas calidades humanas muy importantes, que por 
supuesto nos dan luces de que esta Presidencia va 
a ser una Presidencia llena de garantías. Tienes un 
gran coequipero de Vicepresidente, de igual manera 
felicitar al doctor Carreño por su elección, lo 
acompañamos y deseamos que sean un gran equipo 
y que podamos obviamente trabajar de manera 
mancomunada y unidos. 

Quiero darle la bienvenida también al Presidente 
de la Cámara a esta Comisión, al doctor Jaime Raúl 
Salamanca que está por acá afuera. Ojalá también, 
querida Presidenta podamos trabajar de manera 
mancomunada con el Presidente de la Cámara, de tal 
forma de que podamos sacar adelante las iniciativas 
que necesita este país, que necesita por supuesto 
los Congresistas sacar adelante para cada una de 
sus regiones. También saludar al doctor Silvio, la 
verdad pues qué duro tomar una decisión con dos 
seres humanos, que han sido grandes compañeros 
en la Comisión, que tiene por supuesto también unas 
calidades humanas, que es cercano a todos, la verdad 
fue muy difícil para nosotros tomar esa decisión de 
acompañar al uno al otro; pero en últimas nos dejaron 
ese chicharrón a los compañeros de la Comisión, al no 
ponerse de acuerdo en la Comisión de escoger entre 
dos grandes personas. Así que doctor Silvio, nuestra 
solidaridad con usted, pero también obviamente 
cariño, admiración y bueno, usted sabe también que 
es apreciado por esta Comisión, no lo tome pues 
como un desplante, sino que nos dieron a nosotros 
la responsabilidad de tomar una decisión muy difícil, 
para toda la Comisión. 

Así que muchos éxitos en este nuevo periodo 
legislativo querida Presidenta, cuenta con nosotros 
y esperamos que podamos hacer un gran equipo por 

este país que tanto lo necesita.  Muchísimas gracias.
Hace uso de la palabra la señora Presidente 

de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Muchísimas gracias a usted señor Representante. 
Tiene el uso de la palabra la Representante Karen 
Manrique.

Prosigue con el uso de la palabra la Honorable 
Representante Karen Astrith Manrique Olarte:

Gracias señora Presidenta. 
Primero que todo, agradecer a Dios por este 

escenario. Y segundo, felicitar al trabajo que realizó 
la Mesa Directiva en ese segundo año de ejercicio 
legislativo, al Representante Cuenca por iniciar con 
esa iniciativa de visibilizar también a las mujeres 
en este escenario, y por supuesto el trabajo que se 
adelantó mancomunadamente con la Representante 
Támara Argote. Felicitarla Representante Kelyn, 
felicitar al trabajo también del Representante y amigo 
Silvio Carrasquilla, dos seres humanos que en este 
escenario no debieron haberse enfrentado, tienen 
calidades humanas similares, por supuesto desearles 
lo mejor. 

Presidenta y Vicepresidente felicitarles, desearles 
los mejores éxitos, decirles que ¡siempre!, siempre 
en búsqueda de garantías y espacios de discusión, de 
debate y por supuesto de interacción en este espacio. 
Y éxitos, bendiciones.

En el uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Muchísimas gracias, Honorable Representante. 
¿Señora Secretaria, hay proyectos para anunciar o 
proposiciones?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

No señora, proyectos no hay en el momento señora 
Presidente; pero sí existe una proposición radicada en 
la Mesa de la Secretaría, si usted me ordena le doy 
lectura.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Dele lectura, por favor.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Esta proposición está suscrita por el doctor Wilmer 
Castellanos y dice de la siguiente manera:

PROPOSICIÓN
Los abajo firmantes miembro de la Comisión 

Tercera Constitucional Permanente de la Cámara 
de Representantes, solicitamos a la Mesa Directiva 
de esta Comisión, se convoque a sesión para 
postulación, elección y posesión del integrante de la 
Comisión Interparlamentaria De Crédito Público, de 
conformidad con los artículos 64 y 65 de la Ley 5ª 
de 1992. 
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Lo anterior, teniendo en cuenta la renuncia 
realizada hace varios meses por el doctor Juan Diego 
Muñoz Cabrera. 

Firma el Representante Wilmer Yair Castellanos 
Hernández, y la suscriben el doctor Elkin Rodolfo 
Ospina Ospina y el doctor Wilder Iberson Escobar 
Ortiz.

Señora Presidente, leída la proposición.
Nuevamente hace uso de la palabra la señora 

Presidente de la Comisión Tercera, doctora Kelyn 
Johana González Duarte:

Señora Secretaria, una pregunta. Con respecto 
a la elección de los integrantes de la Comisión de 
Crédito público, ¿ya todo está organizado para la 
elección?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

No señora Presidente estamos comenzando 
periodo, la Mesa Directiva en su infinita sabiduría 
como la que tenemos todas las mujeres, dispondrá 
conforme a la Ley 5ª de 1992, el día y la hora en 
que va a celebrarse o a desarrollarse esta sesión de 
Comisión.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Tiene el uso de la palabra el doctor Wilmer 
Castellanos.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Wilmer Yair Castellanos Hernández:

Gracias Presidenta.
Compañeros, nosotros antes de terminar el 

periodo legislativo anterior, habíamos presentado la 
misma proposición. El Presidente Cuenca demoró 
un poco la citación para la elección, y de tal forma 
que nos dio la citación para el 20 de junio. Ese 
día pues no hubo quórum, porque citaron muy 
temprano, le solicitamos al Presidente Cuenca 
no citar tan temprano porque también había otras 
Comisiones citadas como la de Acusaciones e 
incluso la misma Comisión Interparlamentaria de 
Crédito Público estaba sesionando, y eso hizo que 
muchos compañeros Congresistas no alcanzaran 
a llegar. Entonces prácticamente es traer lo que ya 
estaba aprobado terminando el periodo legislativo 
anterior el 20 de junio, y obviamente tratar de hacer 
la elección lo más pronto posible. Toda vez, que en 
este momento el cupo que tenía nuestro compañero 
Juan Diego Muñoz cuando renunció a su credencial 
como Congresista quedó vacante. A hoy, esa vacancia 
no se ha suplido y es necesario para nuestro partido, 
para la representación que nosotros tenemos dentro 
de los compromisos, se pueda suplir y por supuesto 
hacer parte de esta Comisión tan importante para las 
decisiones económicas y de financiación del Estado. 

Así que bueno, solicitamos respetuosamente 
Presidenta, citar lo más pronto posible en los 
términos de ley querida doctora Elizabeth, de tal 

forma de que podamos integrar esta Comisión lo 
más pronto posible. 

Muchísimas gracias, Presidenta.
Hace uso de la palabra la señora Presidente 

de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Gracias a usted. Tiene el uso de la palabra la 
doctora Támara Argote.

Toma la palabra la Honorable Representante 
Etna Támara Argote Calderón:

 Muchísimas gracias. Nuevamente saludando a 
todos y a todas en la Comisión, agradeciendo también 
y felicitando a esta Mesa Directiva su conformación. 

Bueno, con respecto a este tema y sin que eso 
por supuesto vaya a generar ninguna controversia, 
nosotros hemos venido como bancada, especialmente 
porque quien estuvo en ese primer momento de 
diálogo de compromisarios de la Comisión, fue el 
doctor Tejada, que en paz descanse. De acuerdo 
con esos compromisos el Partido Verde estaba 
haciendo uso durante el año que terminó, del cupo 
que le correspondía, en la información sobre las 
cuales nosotros también hicimos nuestros acuerdos 
de bancada, el tercer año le correspondería al Pacto 
Histórico y por eso quisiéramos continuar haciendo 
esta conversación, que nos parece supremamente 
importante en vista de que hemos venido en todos 
los escenarios cumpliendo con acuerdos y somos una 
bancada que definitivamente ha decidido respetar 
hasta el momento estas definiciones que se hicieron 
en su momento. 

Entonces señora Presidenta, quiero volver a 
manifestar como lo manifesté al finalizar la legislatura 
anterior, la importancia de que dialoguemos y 
aclaremos esta situación.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Tiene el uso de la palabra el doctor Wilmer 
Castellanos.

Nuevamente toma la palabra el Honorable 
Representante Wilmer Yair Castellanos 
Hernández:

Gracias Presidenta. 
Nosotros fuimos compromisarios hace dos (2) 

años, cuando se distribuyeron las dignidades y eso se 
trató acá también en la Comisión. Acá por supuesto 
se deliberó entre los partidos de qué partido iba cada 
año a la Comisión de Crédito Público, y eso quedó 
en unos acuerdos que están consignados y guardados 
por parte de la Secretaria de la Comisión, la doctora 
Elizabeth tiene los documentos, e incluso también 
los que fuimos compromisarios en ese momento, no 
solamente fue un acuerdo doctora Támara y te lo digo 
con cariño y respeto, con el difunto doctor Tejada, 
¡no!, acá y todos los que fuimos compromisarios 
sabemos de cómo quedaron distribuidas las 
posiciones en Crédito Público. Nosotros, los cinco 
(5) Verdes, Centro Esperanza con nuestro compañero 
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Wilder Escobar, en coalición con el doctor Carlos 
Carreño y en coalición con el Pacto Histórico, 
logramos estar los cuatro (4) años en la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público. Pero nosotros 
éramos mayoría y por esa razón, siendo tres (3) los 
miembros del Pacto Histórico y ahí están las cuentas 
de las cifras repartidoras, le daba para estar un año 
al Pacto Histórico en la Comisión Interparlamentaria 
de Crédito Público, y tres (3) años al partido Alianza 
Verde. 

Eso fue lo que quedaron en los acuerdos, digamos 
no es un invento nuestro, es un tema que puede 
refrendar los documentos que tiene la Secretaria 
General de nuestra Comisión, desde el momento en 
que la doctora Támara manifestó la inconformidad 
o la inquietud; le solicitamos a la Secretaria de la 
Comisión, que aclarara la situación y que revisaran 
la documentación. Ahora bien, ahí ese espacio venía 
siendo suplido por el Partido Verde, por nuestro 
compañero Juan Diego Muñoz y por esa razón, en 
cumplimiento de los acuerdos que teníamos cuando 
decidimos obviamente integrar esa coalición de los 
nueve (9) para estar los cuatro (4) años en Crédito 
Público y en honor a la verdad, que la puede 
constatar la Secretaria General, solicitamos por 
supuesto Presidenta no dilatar más esta decisión, 
porque obviamente ya llevamos cerca de cuatro (4) 
meses desde la renuncia de nuestro compañero Juan 
Diego Muñoz, y se ha dilatado, ¡y se ha dilatado! y 
no hemos suplido el espacio del Partido Verde en esta 
Comisión Interparlamentaria de Crédito Público.  
Así que para nosotros es realmente muy importante 
honrar esos acuerdos y poder avanzar en la elección 
de este integrante de la Comisión Interparlamentaria 
de Crédito Público.  Gracias, Presidenta.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

 Doctora María del Mar, tiene el uso de la palabra.
Prosigue con el uso de la palabra la Honorable 

Representante María del Mar Pizarro García:
Muchísimas gracias, Presidenta. 
Definitivamente acá tenemos dos (2) posiciones 

encontradas; pero en aras del colegaje y de la 
claridad, nosotros lo único que estamos pidiendo 
es ver la información que el doctor Castellanos nos 
dice que tiene la Secretaria, que no conocemos, 
hacer una reunión con la persona que estaban en esta 
Comisión en ese momento, que es el Vicepresidente 
y analizar los acuerdos. Nosotros lo único que 
estamos solicitando es el tiempo para hacer la 
conversación, teniendo en cuenta que nuestro 
Representante nos había dado otra información y 
en este momento falleció; entonces necesitamos 
corroborarlo. Nosotros tenemos que tener en cuenta 
que hay cinco (5) integrantes del Partido Verde, pero 
con el doctor Carreño seríamos cuatro (4) del Pacto 
Histórico; por lo tanto, no nos parece muy ecuánime 
su planteamiento; sin embargo, solo estamos 
solicitando que nos sentemos como Comisión de una 
manera muy amable, a aclarar este tema.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

 Bueno, señora Secretaria.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Gracias, señora Presidenta. 
Doctor Wilmer Castellanos, con respecto a lo 

que usted manifiesta, efectivamente al comienzo 
del periodo ustedes se reunieron todos los 
partidos, se reunieron los voceros de los partidos 
y los compromisarios en la Presidencia. A mí me 
entregaron un sobre, sobre cerrado para que yo 
tuviera esos acuerdos, el cual está guardado en mi 
poder. 

De otro lado, este es un tema que como lo dice 
la doctora María del Mar, tienen que reunirse tanto 
los compromisarios, los que hicieron ese acuerdo, 
con el fin de aclarar lo sucedido. Yo solamente tengo 
unos papeles, que los entregaré en el momento en 
que ustedes así lo estimen conveniente. Gracias 
señora Presidente.

En el uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Si lo consideran pertinente la Bancada del Partido 
Verde y del Pacto Histórico, por qué no hacemos una 
reunión mañana con los compromisarios. Entonces, 
señora Secretaria no sé si usted nos puede ayudar 
para hacer la convocatoria y que nos podamos 
reunir con ellos, y que logremos aclarar para poder 
organizar, y ahí sí poder fijar fecha para la elección. 
¿Para el próximo martes?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

¿Entonces señora Presidente, para el próximo 
martes o miércoles?.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Miércoles.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

La Presidenta me está dando una instrucción, 
entonces por Secretaría convocaré a los voceros de 
los partidos para la reunión pertinente. 

Toma la palabra la señora Presidente de 
la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Pero hagamos primero la reunión con los 
compromisarios.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Es que la convocatoria de elección no se anuncia, 
¡se cita!. Se citará para la otra semana, martes o 
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miércoles, me dice la señora Presidente, conforme a 
lo que tenga la Mesa Directiva.

En el uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

 Tiene el uso de la palabra la doctora Saray 
Robayo.

Prosigue con el uso de la palabra la 
Honorable Representante Saray Elena Robayo 
Bechara:

Gracias Presidenta. 
Bueno, primero felicitarla a usted y al doctor 

Carreño por la Mesa Directiva, creo que fue una 
votación muy merecida. Ahora, les pido a la Mesa 
Directiva por favor, que cuadremos una fecha y 
hora como ustedes así la decidan, para citar al 
doctor Ricardo Bonilla, Ministro de Hacienda, 
sobre el aplazamiento de los montos aprobados del 
Presupuesto General de la Nación, de acuerdo al 
Decreto número 0766 del 2024. No está radicada 
señora Secretaria, pero ya la radico ahora.

Seguidamente hace uso de la palabra la 
señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

 No, usted ya me la radicó y le dije que por 
favor, como no le entendía la letra; entonces 
que ella ya me la va a pasar señora Presidenta, 
la proposición de citación a Debate de Control 
Político del señor Ministro de Hacienda y Crédito 
Público doctor Bonilla, para que responda a un 
cuestionario que lo manifestó la Representante 
Saray.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

 ¿O sea, ya el cuestionario está radicado?.
Seguidamente hace uso de la palabra la 

señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

 Ella hace una pregunta global, que eso es un 
cuestionario, no sé si lo querrá hacer más definido; 
pero el cuestionario ya está inmerso en la pregunta 
de la citación, señora Presidente.

En el uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Ok. Entonces señora Secretaria, si usted quiere 
agendemos el Debate de Control Político para el 
próximo miércoles.

Seguidamente hace uso de la palabra la 
señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Para el próximo miércoles no nos dan los 
tiempos señora Presidente, ya que la Ley 5ª de 
1992, manifiesta que toca enviarle el cuestionario 
al funcionario citado, y él tiene un tiempo 
prudencial, para así dar respuesta al cuestionario. 
No nos dan los tiempos para la otra semana.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Dentro de quince (15) días.
Seguidamente hace uso de la palabra la 

señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Listo, Presidenta, dentro de quince (15) días.
Hace uso de la palabra la señora Presidente 

de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

¿Señora Secretaria, hay algo más en el orden 
del día?

Seguidamente hace uso de la palabra la 
señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Señora Presidente, poner en consideración la 
proposición.

Nuevamente hace uso de la palabra la señora 
Presidente de la Comisión Tercera, doctora 
Kelyn Johana González Duarte:

Perdón, el Representante Silvio Carrasquilla 
tiene el uso de la palabra.

Seguidamente hace uso de la palabra la 
señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Poner en consideración la proposición de la 
doctora Saray, Presidenta. Y la del doctor Wilmer 
Castellanos obviamente.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Ponemos en consideración la proposición 
presentada por el doctor Wilmer Castellanos y la 
doctora Saray. Se abre la discusión, anuncio que 
se va a cerrase, queda cerrada. ¿Cómo vota la 
Comisión?

Seguidamente hace uso de la palabra la 
señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Han sido aprobadas las dos (2) proposiciones: 
La de citación a elección del integrante de la 
Comisión de Crédito Público vacante, y a la 
citación del Debate Control Político al doctor 
Ricardo Bonilla González, Ministro de Hacienda 
y Crédito Público, señora Presidente.

En el uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Tiene el uso de la palabra el Representante 
Silvio Carrasquilla.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Silvio José Carrasquilla Torres:

Gracias Presidenta. 
Bueno, quería aprovechar este momento para 

darle gracias a los amigos que me acompañaron, 
a los que estuvieron conmigo en las distintas 
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reuniones, en las distintas convocatorias que 
hicimos. Quisiera dar agradecimientos especiales 
a algunas personas en especial; pero bueno, 
no quiero herir susceptibilidades, fueron muy 
cariñosos, muy especiales conmigo. Al resto de 
la Comisión, con cariño les pedí, les solicité el 
voto, también con el mismo cariño y con afecto 
me dijeron que tenían algún tipo de compromiso. 
Pensé que podía tener un derecho natural a disfrutar 
de una dignidad dentro del partido, la cual no he 
tenido en mucho tiempo; pero bueno, considero 
que Dios cree para él que no es el momento 
de representar esa dignidad que creo merecer, 
como hoy vemos que los distintos partidos están 
reclamando espacios y dignidades, porque saben 
que son importantes, no la he podido tener hasta el 
momento en ninguna de las Comisiones Legales o 
Constitucionales que existen en el Congreso de la 
República. 

Así que no era más, sino el agradecimiento 
desde lo más profundo de mi corazón a quienes 
me acompañaron y respaldaron, a quienes no, de 
verdad en mi corazón, jamás en mi vida, inclusive 
desde la muerte de mi padre, he guardado espacio 
al odio, ni al rencor, ni a resentimiento. A Kelyn 
desearle éxitos, que Dios le dé mucha sabiduría 
para que lo haga bien, para que no se equivoque, 
para que sea certera en cada uno de los pasos que 
dé. Y bueno, que esta Comisión de una u otra 
manera sirva para que el rumbo que espera la 
sociedad civil de sus políticos, por lo menos aquí 
podamos dar un aporte importante para tener y 
contribuir una mejor sociedad, y ratificar siempre 
en las cosas importantes y necesarias para el 
país, el apoyo y el respaldo que hemos brindado 
al Gobierno en las políticas públicas, que de una 
u otra manera ayudan a transformar y a mejorar 
vidas a los colombianos.

Entonces no era más Presidenta, manifestar 
mis agradecimientos y desearle los mejores éxitos 
en esta labor. Muchas gracias.
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Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Gracias a usted Representante. Señora Secretaria 
agotado el orden del día, se levanta la sesión, se 
citará por Secretaría. 

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Sí señora Presidente. Siendo las 10:21 de la 
mañana se levanta la sesión y como dice la señora 
Presidente se citará por Secretaría, advirtiendo que 
para la próxima semana doctor Wilmer y Bancada del 
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Partido Verde y Pacto Histórico, antes de la citación 
a elección se hace la reunión de los compromisarios. 
Gracias a todos y a todas.

* * *
ACTA NÚMERO 002 DE 2024

(julio 31)
Sesión Ordinaria

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 10:30 a. 
m., del día miércoles 31 de julio del 2024, asistieron 
a la Sesión Ordinaria en el Salón de Sesiones “Felipe 
Fabián Orozco Vivas”, los integrantes de la Comisión 
Tercera Constitucional Permanente de la Honorable 
Cámara de Representantes, bajo la Presidencia 
de la Honorable Representante Kelyn Johana 
González Duarte, la Vicepresidencia del Honorable 
Representante Carlos Alberto Carreño Marín y la 
señora Secretaria General de la Comisión, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera. 

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Buenos días para todos. También sea de paso, 
felicitar a nuestra querida Secretaria que está de 
cumpleaños. Siendo las 10:30 de la mañana, señora 
Secretaria por favor sírvase llamar a lista.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Gracias, muy amables. Por orden de la Presidencia, 
vamos hacer el primer llamado a lista.  Apreciados 
Representantes, buenos días.

La doctora Elizabeth Martínez Barrera, Secretaria 
General, por orden de la Presidencia, procedió 
hacer el llamado a lista en la Comisión Tercera de 
la Cámara y contestaron los siguientes Honorables 
Representantes:

Aray Franco Juliana (Conservador-Bolívar),
Argote Calderón Etna Támara (Pacto Histórico-

Bogotá),
Aristizábal Saleg Sandra Bibiana (Liberal-

Quindío),
Bastidas Rosero Jorge Hernán (Pacto Histórico-

Cauca),
Betancourt Pérez Bayardo Gilberto (Cambio 

Radical–Nariño),

Carrasquilla Torres Silvio José (Liberal-Bolívar),
Carreño Marín Carlos Alberto (Comunes-Bogotá),
Castellanos Hernández Wilmer Yair (Alianza 

Verde-Boyacá),
Echeverría de la Rosa Holmes de Jesús (Centro 

Democrático-Magdalena),
Escobar Ortiz Wilder Iberson (Gente en 

Movimiento-Caldas),
González Duarte Kelyn Johana (Liberal-

Magdalena),
 Guerrero Avendaño Wilmer Yesid (Liberal-N. de 

Santander),
Manrique Olarte Karen Astrith (Citrep-Arauca),
Miranda Peña Katherine (Partido Verde-Bogotá),
Monedero Rivera Álvaro Henry (Liberal-Valle),
Núñez Ramos Jhon Fredy (Paz -Caquetá),
Ospina Ospina Elkin Rodolfo (Alianza Verde-

Antioquia),
Peinado Ramírez  Julián (Liberal-Antioquia),
Pérez Pineda Óscar Darío (Centro Democrático-

Antioquia),
Pizarro García María Del Mar (Pacto Histórico-

Bogotá),
Restrepo Carmona Daniel (Conservador-

Antioquia),
Rico Rico Néstor Leonardo (Cambio Radical-

Cundinamarca),
Robayo Bechara Saray Elena (Partido de la U – 

Córdoba),
Vallejo Beltrán Carlos Arturo (Alianza Verde-

Meta).
En total contestaron a lista veinticuatro (24) 

Honorables Representantes.
Representantes los puestos tocó reubicarlos, 

porque como dice la ley, toca dejarlos por bancadas; 
entonces fue la única manera que cuadró la Bancada, 
pero casi quedan en el mismo puesto. Representantes 
una cosita, se tienen que ubicar en el sitio donde 
está marcado, porque ahí es donde está cuadrada la 
asistencia, no se pueden cambiar de sitio. 

Garcés Aljure Christian Munir, con excusa. 
Señora Presidente, una vez hecho el llamado a lista, 

con el doctor Daniel Restrepo Carmona, veinticuatro 
(24) Honorables Representantes contestaron a lista. 
Existe quórum para decidir. 

En el transcurso de la sesión, se hicieron presentes 
los siguientes Honorables Representantes: Carrillo 
Mendoza Wilmer Ramiro (Partido de la U- N. de 
Santander),

Cuenca Chaux Carlos Alberto (Cambio Radical-
Guainía), Movimiento-Caldas),

Gallego Arroyave Leonardo de Jesús (Liberal-
Valle),

Garrido Martín Lina María (Cambio Radical-
Arauca),
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Manzur Imbett Wadith Alberto (Conservador-
Córdoba),

Vergara González Ángela María, Conservador-
Bolívar),

Zabaraín D’Arce Armando Antonio 
(Conservador-Atlántico). En total contestaron a lista 
siete (07) Honorables Representantes.

Presentaron excusas los Honorables 
Representantes:

Garcés Aljure Christian Munir (Centro 
Democrático–Valle del Cauca),

Jarava Díaz Milene (Partido de la U- Sucre).
En total dos (02) Honorables Representantes 

presentaron excusas. (Se anexan excusas).
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Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

 Muchas gracias señora Secretaria. Si es tan 
amble, por favor lea el orden del día.

Seguidamente hace uso de la palabra la 
señora Secretaria General de la Comisión 
Tercera, doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Sí señora Presidente.
Para todos, Representantes hubo un pequeño 

cambio en las curules, dado que tocó ajustarlas por 
el cambio de Presidente y Vicepresidente, y la ley 
ordena que estén ubicados por bancadas y fue la 
única forma que se pudo ubicar por bancadas; dado 
que nos faltan curules en la Comisión. 

Señora Presidente, por su orden doy lectura al 
orden del día.

CÁMARA DE REPRESENTANTES
COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL 

PERMANENTE
(ASUNTOS ECONÓMICOS)

Recinto “Felipe Fabián Orozco Vivas”
Legislatura 2024 - 2025

(Del 20 de julio de 2024 al 20 de junio de 
2025)

ORDEN DEL DÍA
De la Sesión Ordinaria del día miércoles 31 

julio de 2024
Hora: 10:00 a. m.

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Postulación, Elección y Posesión de un 

Integrante de la Comisión Interparlamentaria 
de Crédito Público, de conformidad con los 

Artículos 64 y 65 de la Ley 5ª de 1992.
III

Negocios sustanciados por la presidencia
IV

Aprobación de Actas de la Comisión Tercera 
Constitucional Permanente

ACTA N°. FECHA 
SESIÓN

GACETA DEL 
CONGRESO

023 17/04/2024 673 de 2024
024 23/04/2024 796 de 2024
025 30/04/2024 674 de 2024
026 07/05/2024 675 de 2024
027 08/05/2024 797 de 2024
028 21/05/2024 758 de 2024
029 22/05/2024 985 de 2024

V
Lo que propongan los honorables 

Representantes a la Cámara
Señora Presidente, leído el orden del día.
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Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

En consideración el orden del día. Se abre su 
discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. 
¿Aprueba la Comisión?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Doctora, el doctor Julián está solicitando el uso de 
la palabra.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Doctor Julián Peinado, tiene el uso de la palabra.
Toma la palabra el Honorable Representante 

Julián Peinado Ramírez:
Muchas gracias Presidente.
Quiero pedirle a la Honorable Comisión, a cada uno 

de sus Miembros, que me apoyen con la modificación 
del orden del día, llevando en el punto de varios, que era 
donde estaba propuesta mi renuncia, para la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público. Todo ello, con el 
fin de dar cumplimiento a los acuerdos y compromisos 
previstos con anterioridad antes del inicio, inclusive de 
la selección y de las nominaciones a cada una de las 
Mesas Directivas, según los acuerdos provistos con 
cada uno de los partidos que hacen parte del Congreso 
de la República y especialmente de la Mesa Directiva. 
Esto es un tema protocolario, lo único que hace es 
ratificar la condición que se había impuesto y se había 
pactado con cada uno de ustedes, motivo por el cual 
creo que no habría lugar a discusión si ustedes a bien lo 
tienen, modificar entonces el orden del día y de primera 
mano votar y aceptar la renuncia, la cual ruego sea 
aceptada, como lo dije anteriormente para honrar los 
compromisos. 

En ese orden de ideas, Presidente y Secretaria, les 
pediría el favor de que pongan a consideración esa 
variación en favor de la Comisión

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Señora Presidente, en ese sentido el doctor Peinado 
está pidiendo modificación del orden del día, en el 
sentido del punto V, que es: “Lo que propongan los 
Honorables Representantes”, pasarlo al punto I, para 
que sea considerada la propuesta de renuncia del doctor 
Julián Peinado a la Comisión Interparlamentaria de 
Crédito Público.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

En consideración señora Secretaria el orden del 
día leído, con la modificación presentada por el 
Representante Julián Peinado. Se abre su discusión, 
anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. ¿Aprueba la 
Comisión?.

Nuevamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Ha sido aprobado el orden del día con la 

modificación propuesta señora Presidente y apreciados 
Representantes. En ese sentido, el punto V, pasa a ser 
punto I.

En el uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

 ¿Señora Secretaria, qué proposiciones existen 
presentadas por los Honorables Representantes, por 
favor?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Siguiente punto de la orden del día; entonces V: “Lo 
que propongan los Honorables Representantes”, y tal 
como lo anunció, señora Presidente…

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Compañeros un poco de silencio, por favor. 
Señora Secretaria, siguiente punto del orden del día.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Sí señora Presidente, en este punto hay una 
proposición radicada, que es la renuncia que anunció el 
doctor Peinado, renuncia que fue radicada el día de ayer 
vía correo electrónico, señora Presidente. Entonces, si 
usted me ordena le doy lectura al documento.

En el uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Lea la proposición, por favor.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Con gusto señora Presidente.
Asunto: Renuncia a la Comisión Interparlamentaria 

de Crédito Público. 
Mediante la presente, me permito presentar 

carta de renuncia como Miembro de la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público, conforme los 
artículos 64 y 65 de la Ley 5ª de 1992.  Por lo tanto, 
solicito que en la sesión ordinaria del día 31 de julio 
de 2024 se someta a consideración el punto V: “Lo que 
propongan los Honorables Representantes”. 

Firma el doctor Julián Peinado Ramírez, 
Representante a la Cámara. 

Señora Presidente, quiero manifestarle que esta 
renuncia ya había sido presentada por el doctor Peinado 
con anterioridad; pero con ésta del día de ayer ratifica la 
presentada anteriormente.

Señora Presidente, por el SÍ: Veintisiete (27),
por el NO: Cero (0). Ha sido aprobada la renuncia 

del doctor Julián Peinado Ramírez, como integrante de 
la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

 Compañeros, por favor les pido que hagamos un 
poco de silencio, porque no... Representante Wadith 
Manzur. 
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Señora Secretaria, en consideración la proposición 
presentada por el Honorable Representante Julián 
Peinado. Sírvase llamar a lista para votación nominal 
señora Secretaria, por favor.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

La proposición es la renuncia del doctor Julián 
Peinado Ramírez. 

En consideración la renuncia del doctor Julián 
Peinado a la Comisión Interparlamentaria de Crédito 
Público. 

Por el SÍ, aprobando la renuncia del Honorable 
Representante Julián Peinado Ramírez a  la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público, votaron los 
siguientes Honorables Representantes:

Aray Franco Juliana
Argote Calderón Etna Támara
Aristizábal Saleg Sandra Bibiana
Bastidas Rosero Jorge Hernán
Betancourt Pérez Bayardo Gilberto
Carrasquilla Torres Silvio José
Carreño Marín Carlos Alberto
Castellanos Hernández Wilmer Yair
Cuenca Chaux Carlos Alberto
Echeverría de la Rosa Holmes de Jesús
Escobar Ortiz Wilder Iberson
Garrido Martín Lina María
González Duarte Kelyn Johana
Guerrero Avendaño Wilmer Yesid
Manrique Olarte Karen Astrith
Manzur Imbett Wadith Alberto
Miranda Peña Katherine
Monedero Rivera Álvaro Henry
Núñez Ramos Jhon Fredy
Ospina Ospina Elkin Rodolfo
Pérez Pineda Óscar Darío
Pizarro García María del Mar
Restrepo Carmona Daniel
Rico Rico Néstor Leonardo
Robayo Bechara Saray Elena
Vallejo Beltrán Carlos Arturo
Vergara González Ángela María.
En total votaron veintisiete (27) Honorables 

Representantes. 
Peinado Ramírez Julián, por ser su renuncia, él se 

abstiene de votar.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

 Señora Secretaria, siguiente punto del orden del día, 
por favor.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Perdón, certifico mejor.
Ratifico la aprobación del orden del día, con 

la modificación y certifica la Secretaría, que se ha 
aprobado la renuncia del doctor Julián Peinado para 
que quede en el acta señora Presidente, la renuncia del 
doctor Julián Peinado Ramírez. 

Señora Presidente, no hay más proposiciones 
radicadas en la Secretaría, en ese sentido, continuamos 
con el orden del día, como usted me lo ordena. Y es: 

III
Postulación, Elección y Posesión de un 

Integrante de la Comisión Interparlamentaria de 
Crédito Público, de conformidad con los Artículos 

64 y 65 de la Ley 5ª de 1992.
Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 

Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Vamos a abrir las postulaciones, empecemos con el 
Partido Verde. ¿Quién va a postular?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Señora Presidente, mientras los Representantes se 
ponen de acuerdo, esta elección que se da el día de 
hoy, es dado que, en meses pasados; el integrante, el 
doctor Juan Diego, había renunciado a la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público, por eso ese 
espacio dentro de esta Comisión se encontraba vacante.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Quedan abiertas las postulaciones, ¡Sí, claro!. Tiene 
la palabra la Honorable Representante Saray Robayo.

Toma la palabra la Honorable Representante 
Saray Elena Robayo Bechara:

Gracias Presidente. Según los acuerdos aquí para 
el año número 3, que es este periodo legislativo que 
empieza, para la Comisión de Crédito Público hay un 
espacio para la U, el cual el compromiso dentro de la U, 
es que era mi nombre; entonces pues me postulo a mí 
misma, la suscrita, Saray Elena Robayo Bechara.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Muchísimas gracias.
Honorable Representante Saray, es que la renuncia 

del doctor Julián Peinado es presentada hoy, la 
postulación suya la haríamos la próxima semana. Hoy 
vamos a hacer la postulación de los Representantes del 
Pacto Histórico y del Partido Verde, en el espacio del 
doctor Juan Diego. Y en el espacio del doctor Julián 
Peinado, entraría usted; pero la postulación… Bueno, 
pero eso lo discutirán ustedes internamente con las 
personas que hicieron parte de los acuerdos. Hoy no es 
la postulación esa, hoy estamos con la postulación del 
Partido Verde y del Pacto Histórico. 

Tiene el uso de la palabra el Honorable 
Representante Elkin:

Prosigue con el uso de la palabra el Honorable 
Representante Elkin Rodolfo Ospina Ospina. Muchas 
gracias Presidenta. Con el saludo especial para todos mis 
compañeros de Comisión, y las personas que están hoy 
acá en la Comisión Tercera. Señora Presidente, es para 
postular al doctor Wilmer Castellanos, postulación que 
hago en nombre de las mayorías del Partido Verde, para 
la Comisión de Crédito Público para el próximo año, en 
reemplazo de Juan Diego Muñoz, Ex Representante a 
la Cámara.
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Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

 Ok sí señor, muchísimas gracias. ¿Hay otra 
postulación por parte del Partido Verde?. ¿Quién más 
va a postular?. Doctora Támara.

A continuación, hace uso de la palabra la 
Honorable Representante Etna Támara Argote 
Calderón:

Bueno, en concordancia y consecuencia con la 
constancia que yo misma presenté en la sesión anterior, 
y teniendo en cuenta por supuesto, con la claridad y 
con la aclaración que se hizo ahora, de que el puesto 
del doctor Juan Diego, es un puesto compartido entre 
el Partido Verde y el Pacto Histórico y sobre la base 
de la información con que cuenta nuestra Bancada, y 
de la participación igualitaria que teníamos prevista 
desde el inicio en esta Comisión de Crédito Público. 
Y también respetando los acuerdos internos de nuestra 
Bancada, como ustedes bien saben, el doctor Tejada, 
que en paz descanse hizo parte de esta Comisión el 
primer año, el segundo año yo fui Vicepresidenta de 
la Comisión Tercera, y el tercer año le corresponde 
a nuestro compañero Bastidas representar a nuestra 
Bancada, en la dignidad tan importante que representa 
esta Comisión de Crédito Público. 

El compañero Bastidas es un abogado y líder social 
muy reconocido, que ha trabajado durante muchas 
décadas en beneficio del pueblo caucano y en beneficio 
del pueblo colombiano. 

Entonces hago esta postulación con mucho orgullo, y 
en representación de mi Bancada. Muchísimas gracias.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

 Gracias a usted. Doctor Wilmer Castellanos, tiene 
el uso de la palabra.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Wilmer Yair Castellanos Hernández:

Gracias, querida Presidente. Un saludo muy especial 
para mis compañeros Congresistas, ojalá quisiera que 
todos estuviesen acá pendientes de lo que voy a decir.

Gracias a mis compañeros de la bancada del Partido 
Verde, gracias a Elkin por esta postulación que hacen 
por su voto de confianza para representarlos en la 
Comisión Interparlamentaria de Crédito Público. 

Siempre he escuchado acá en el Congreso que hay 
que cumplir con los acuerdos, que hay que ser garantes 
de que las cosas fluyan y la armonía continúe como 
debe ser, sobre todo en esta Comisión Tercera, que ha 
sido una Comisión ejemplo en el Congreso. 

Cuando iniciamos la Comisión Tercera, nos reunimos 
en una sesión iniciando, diferentes Congresistas de todos 
los partidos e hicimos unos acuerdos, unos números, en 
donde nos aliamos diferentes partidos para buscar estar 
la mayoría de los años que más se lograra en la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público. Fue así, como 
se construyó un documento con unos acuerdos, y 
nosotros sumamos números con el Pacto Histórico y 
con Comunes, para tener una representación dentro de 
la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público. En 
esos acuerdos está totalmente claro, querida Presidente 
y compañeros de la Comisión, que al Partido Verde le 

corresponden tres (3) años de la Comisión de Crédito 
Público de los cuatro (4), ya de los cuatro (4) años 
un año, el primero fue ocupado por un Representante 
del Pacto Histórico, que fue el Representante Tejada. 
Nosotros desde el año pasado, desde el periodo pasado, 
veníamos insistiendo, después de la renuncia de nuestro 
compañero Juan Diego Muñoz al Congreso de la 
República, que era quien nos estaba representando en 
la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público, que 
se supliera ese espacio que dejó nuestro compañero, por 
otro integrante de la bancada del Partido Verde. 

Así que hoy le pido a todos mis compañeros de 
esta Comisión, que nos den su voto de confianza, que 
nos ayuden a cumplir esos acuerdos que quedaron 
plasmados y firmados por absolutamente todos 
los miembros de cada partido que componen esta 
Comisión, y podamos obviamente seguir de manera 
armónica avanzando, de acuerdo a los compromisos 
dispuestos en esta Comisión Tercera, y por supuesto en 
la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público. 

Le agradezco mucho a mi Bancada, realmente 
pues es una situación muy incómoda que hoy digan 
compañeros del Pacto Histórico, que les corresponde 
este año a ellos, cuando no es real de acuerdo a lo que 
nos comprometimos a honrar y a cumplir, que fueron 
los acuerdos al inicio de esta Comisión y lo que quedó 
pactado para la Comisión Interparlamentaria de Crédito 
Público. 

Entonces, pedirles a mis compañeros que nos 
acompañen en esta elección, y así mismo agradecerle 
a los Miembros de mi Partido Alianza Verde y de la 
bancada Centro Esperanza, con nuestro compañero 
Wilder Escobar, al menos a la gran mayoría. Muchísimas 
gracias, señora Presidente.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Doctor Cuenca tiene el uso de la palabra.
Toma la palabra el Honorable Representante 

Carlos Alberto Cuenca Chaux:
Querida Presidenta, muchas gracias. Con el saludo 

especial a nuestra querida Secretaria.
En el uso de la palabra la señora Presidente de la 

Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Doctor Cuenca, perdón, hagamos silencio por favor 
para que nos podamos escuchar, les agradezco.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Carlos Alberto Cuenca Chaux:

Señora Presidente, con el saludo especial a nuestra 
Secretaria, hoy siendo el día de su santo, que sean 
muchos más. Gracias por hacer parte de esta Comisión 
y por enriquecer con su conocimiento la actividad de 
ella.

A ver, señora Presidente quiero que me escuchen muy 
bien. Con lo que acaba de decir el doctor Castellanos, 
tengo un grado de responsabilidad, teniendo en cuenta 
de que, en esta copia, la letra que está ahí es la mía. 
Creo que las negociaciones se hicieron en el primer año 
bien o mal, es la capacidad de negociar que tenga cada 
Partido. Hubo unos qué quedamos conformes, otros 
no; pero desafortunadamente o afortunadamente la 
democracia se gana es con votos, esto no es el que más 
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bonito hable, ni el que sea del Gobierno, el que no sea 
del Gobierno, el que sea amigo, enemigo; sin embargo, 
tengo que ratificar que en la negociación y lógicamente 
respetando las calidades académicas, Congresionales, 
por supuesto el lazo de amistad que nos ha unido en 
esta Comisión y lo que la enriquece el doctor Bastidas, 
pero tengo que dejar claro que yo estuve acá, firmé este 
papel al lado de los compromisarios y efectivamente 
la negociación que se hizo y es muy parecida a la de 
nuestro Partido. Nuestro Partido exactamente tiene los 
mismos Miembros del Pacto Histórico y si ustedes ven 
en el papel, únicamente tenemos derecho a un (1) año, 
porque esto se hace es con números, usted puede decir 
¡no!, pero el Partido Verde o el Partido Conservador 
que tienen cinco (5), el Partido Liberal que tiene siete 
(7), ¿por qué al Partido Verde le correspondieron los 
mismos tres (3) años del Partido Liberal, si tiene dos (2) 
integrantes más. 

¡No!, simplemente para llegar a esta Comisión hay 
que tener once (11) votos y si uno se une o se sale de 
una, pues queda sin Comisión. Entonces esto fue una 
larga discusión y la manera de poder conciliarnos todos, 
pongo el ejemplo más claro acá el Partido Conservador 
tiene los mismos cinco (5) Miembros del Partido Verde; 
pero únicamente tuvo derecho a dos (2) años, el Partido 
Verde tiene tres (3), el Partido Liberal tiene dos (2) 
integrantes más que el Partido Verde y tiene los mismos 
tres (3). Es correcto, ¡es correcto!, entonces, pero si 
usted saca Comunes, en este caso Comunes no ingresó 
con el Pacto, y el Pacto quedó con nosotros igual que 
Cambio con tres (3) que éramos en ese momento y solo 
tenemos derecho a un (1) año. 

Por lo tanto, en aras, no es que el doctor Tejada 
que en paz descanse, haya negociado mal, es que 
simplemente los números no dan y la idea era no quedar 
por fuera.  Ahora, también hago este o dejo constancia 
de esto a los colegas del Pacto Histórico. Ustedes se 
concentraron en el primer año en que el doctor Racero 
se ganara la Presidencia de la Cámara y les parecía 
fácil entregar todo, ¡esa es la verdad!, aquí llegaron y 
nadie dio la pelea ¡ah, no!, si votan por Rasero, ¡listo!, 
cedemos esto, esa es la negociación y se votó por Rasero 
y aquí está escrita. 

Entonces, con todo cariño y respeto hago un 
llamado a la unión, a que esto no sigamos por ese 
camino, que esto siga siendo la misma familia que nos 
ha caracterizado siempre, y que por favor cumplamos 
con los acuerdos. Muchas gracias al que proponga el 
Partido Verde, Cambio Radical lo hará y me tomo el 
atrevimiento acá de los colegas y vamos a votar por la 
persona que proponga el Partido Verde, con el respeto 
a usted doctor Bastidas, ayer habíamos hablado en la 
Plenaria; pero mire, aquí esto aún me compromete más. 
Así que muchas gracias, Presidenta.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Tiene el uso de la palabra el doctor Wadith Manzur.
Prosigue con el uso de la palabra el Honorable 

Representante Wadith Alberto Manzur Imbett:
Gracias señora Presidente. En el mismo sentido, 

como compromisario, como integrante de la Comisión 
Tercera, quiero hacer las apreciaciones pertinentes, 

sumándome a las palabras del doctor Cuenca. 
I. Invitado a esta Comisión a la unidad, invitando a 

esta Comisión a que evitemos en todo momento estas 
discusiones que nos ponen a escoger entre compañeros, 
y que podamos tener una elección tranquila. Recuerdo 
perfectamente y se lo acabo de decir al doctor Bastidas, 
que el Pacto Histórico con el afán de tener Presidente 
de Senado y de Cámara el primer año, entregaron el 
alma, querían tener Presidente de Senado y Presidente 
de Cámara y así lo lograron. Y en ese momento 
cedieron todo, cedieron espacios en Comisión de 
Acusaciones, cedieron espacios en Crédito Público, 
cedieron la Presidencia de la Comisión Tercera y hoy 
pues desafortunadamente, después de que lograron su 
cometido, que era presidir la del Senado y la Cámara 
el primer año con el doctor Roy Barreras y con el 
doctor David Racero no pueden salir a pretender que 
se cambien los acuerdos que aquí se construyeron. 
Nosotros queremos también en nombre del Partido 
Conservador, honrar nuestra palabra y obviamente 
acompañar la decisión que opte el Partido Verde en 
su postulación, que tengo entendido que es el doctor 
Wilmer Castellanos, Ingeniero Civil del departamento 
de Boyacá, a quien estaremos acompañando con 
nuestro voto. Gracias señora Presidente.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

 Gracias, doctor Wadith. Doctor Carreño, tiene el 
uso de la palabra.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Carlos Alberto Carreño Marín:

 Presidenta, muchas gracias.  
Creo que me sumo a esas voces, que invitan a 

que la Comisión maneje este tema con cautela, con 
responsabilidad y un poco en el ánimo y espíritu en 
que siempre hemos trabajado. Entiendo, además, que el 
otro cargo a proveer también tiene algunas dificultades, 
y la otra semana estaremos abocados a otra discusión 
que será un poco compleja de resolver; pero pues al 
fin y al cabo tenemos que tomar una decisión, porque 
esta Comisión es muy importante para el país, todos lo 
sabemos.

II
Desafortunadamente, en el caso mío particular que 

aparezco mencionado, que soy el único integrante 
del Partido Comunes en esta Comisión, pues hay 
que hablar de alguien que no está, que es el doctor 
Tejada. Realmente no fui compromisario en esta 
negociación, fui compromisario por el Partido en la 
negociación para las dignidades de los cuatro (4) años, 
a nombre del Partido y por lo tanto con mi firma en 
ese documento y hemos sido respetuosos, pues hemos 
manejado nuestras posiciones de elección en Plenaria y 
en las distintas Comisiones Constitucionales y algunas 
otras que quedaron mencionadas explícitamente. 
Desafortunadamente la Comisión de Crédito Público 
no se negoció en ese momento, no se acordó en aquel 
momento. De tal manera, que el doctor Tejada habló 
en este caso por el Pacto Histórico y si mi memoria 
no me falla, lamentablemente él no consultó en 
aquel momento, no me quiero extender porque es 
un compañero muy apreciado y por supuesto no está 
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con nosotros físicamente y no vale la pena, creo que 
ahondar en ese sentido. 

Asumiremos por supuesto una posición en este caso, 
en el marco de acuerdos políticos de mayor amplitud 
y envergadura, que nos comprometen obviamente en 
el apoyo al Gobierno Nacional. Estamos seguros que 
cualquiera de los dos (2) candidatos que queden, sabrán 
hacerlo de manera responsable. Pero yo quería aclararle 
a la Comisión, quería aclararle a la Comisión que 
personalmente no fui compromisario, no participé en 
esa negociación, mi firma no está plasmada ahí, entiendo 
que no hay además firmas en este documento, puede 
que me equivoque, no lo conozco, o sea, lo conocí hasta 
hace pocos días después de asumir la Vicepresidencia 
en una reunión en un esfuerzo de conciliación y pues es 
una situación francamente difícil, que creo que nos debe 
servir de experiencia para próximas oportunidades. 
Muchas gracias, señora Presidente.

Hace uso de la palabra la señora Presidente de la 
Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana González 
Duarte:

Gracias a usted. Tiene el uso de la palabra el doctor 
Jorge Bastidas.

Continúa con el uso de la palabra el Honorable 
Representante Jorge Hernán Bastidas Rosero:

Gracias, señora Presidente. 
Pues la verdad es que, como Pacto Histórico, nosotros 

concurrimos a hacer acuerdos con el resto de bancadas, 
para definir la gobernabilidad de las dignidades tanto 
de Cámara, Senado, Comisiones Constitucionales, 
Comisiones Legales, Comisiones Accidentales. Ese 
documento de acuerdo político tiene firmas y está 
suscrito efectivamente por nuestros delegados y 
nuestros voceros. Nosotros hemos cumplido al pie de 
la letra, absolutamente todos los acuerdos, y dentro de 
esos acuerdos implicaba reducir nuestra participación 
en algunas Comisiones y efectivamente lo hemos 
asumido así. Dentro de esos acuerdos también se 
incluía que la Presidencia de la Comisión Tercera en 
principio del Pacto, quedaba en cabeza de la doctora 
Miranda, Representante de la coalición del Partido de 
los Verdes, y ella efectivamente asumió esa Presidencia 
de la Comisión Tercera. 

Entiendo, y es lo que nos indican, que varios 
Congresistas se reunieron para definir unos acuerdos 
específicos sobre la Comisión Interparlamentaria de 
Crédito Público. Dentro de ella, nosotros miramos 
cosas, la verdad varios de los Congresistas del Pacto 
solo conocimos este acuerdo hace dos (2) o tres (3) 
semanas, que nos indican que este acuerdo estaba 
definido de esta manera. Lo cierto es que más allá de lo 
que contemple este acuerdo, nos indican que tenemos 
que remitirnos a los números, porque esos números 
definen los cupos de participación en la Comisión y 
en efecto, se armaron bloques políticos para integrar 
eso, se armaron bloques de Pacto Histórico, Verdes y 
Comunes, con lo cual entiendo yo que ese pacto se hizo 
para poder pelear dos (2) espacios de participación en la 
Comisión Interparlamentaria. La sumatoria de Verdes, 
Pacto y Comunes, nos da nueve (9) Congresistas que nos 
permite participar en la Comisión Interparlamentaria un 
Miembro de este bloque cada año, durante cuatro (4) 
años. 

De hecho, creo que la racionalidad de ese acuerdo 

matemático, ese consciente creo que nos da en doce 
(12); tenemos nueve (9), con los nueve (9) se pelea 
la participación de un cupo cada año; es decir, que 
este bloque político entre Verdes, Pacto Histórico y 
Comunes tendría derecho a participar en la Comisión 
Interparlamentaria durante cuatro (4) años. ¿Qué es 
lo que ha ocurrido?, nos dicen nuestros colegas de 
los Verdes, que de esos cuatro (4) años, tres (3) se 
lo toman los Verdes y que el Pacto solo se queda 
con un espacio. Me pregunto, si somos nueve (9) 
Parlamentarios, ¿por qué Comunes se suma a Verde 
y no se puede sumar al Pacto? ¡no entiendo!. Esos 
son los temas que para nosotros no son claros y que 
quedan en la discusión, esa es la razón por la cual 
queridos colegas, el Pacto Histórico considera, que 
de los cuatro (4) periodos que tenemos a lo largo de 
este tiempo legislativo, el Pacto Histórico debe estar 
en dos (2) años en la Comisión Interparlamentaria de 
Crédito Público, uno de los años que ya se cumplió, 
que fue el del doctor Tejada, y el otro año que sería el 
que se está definiendo en este momento. 

Esa es la razón por la cual nos estamos postulando, 
y quiero aprovechar el espacio para agradecerle a 
nuestros colegas de Bancada, a la doctora Támara, 
a la doctora María del Mar por su postulación, por 
presentar mi nombre a consideración de esta Comisión 
Tercera. Pero también quiero enviar un mensaje, 
nosotros no tenemos, independientemente de los 
resultados de la votación, por qué afectar el clima 
de concordia, de colegaje y de buenas maneras en 
el debate legislativo. Nosotros no tenemos problema 
con eso, de nosotros no puedan esperar una actitud 
de disgusto frente a la actuación autónoma de cada 
uno de los Parlamentarios, la cual respetamos. Así 
que por nosotros pueden estar totalmente cómodos 
y tranquilos, cualquiera que sea la suerte de esta 
elección; pero simplemente quiero finalmente señalar, 
que reivindicamos el derecho del Pacto Histórico 
a participar en la Comisión Interparlamentaria de 
Crédito Público como Partido de Gobierno, que esas 
son parte también de las buenas maneras del ejercicio 
político dentro del Congreso de la República y es la 
razón por la cual mi nombre ha sido presentado. 

Así que muchísimas gracias, colegas.
Hace uso de la palabra la señora Presidente 

de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Gracias a usted. Tiene el uso de la palabra el doctor 
Wilmer Castellanos y cerramos las postulaciones.

Prosigue con el uso de la palabra el Honorable 
Representante Wilmer Yair Castellanos 
Hernández:

No, en buen plan Presidente y compañeros. Ni más 
faltaba Representante Bastidas, las buenas relaciones 
y hemos dicho ya anteriormente que deben seguir en 
la Comisión, ojalá nos podamos unir todos y que este 
año sea un gran año para esta Comisión. 

El Representante Tejada desafortunadamente no 
está; pero fue un hombre Honorable, no se puede 
cuestionar ese documento que tenemos de acuerdo, 
porque es un documento que construimos todos los 
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Miembros, como lo decía el Representante Cuenca, 
representando cada uno de los partidos que componen 
esta Comisión. Así que pues es un documento que 
para mi parecer no se puede cuestionar. 

Adicionalmente, como planteaba el Representante 
Bastidas, que por qué Comunes hizo números 
con el Verde y no con el Pacto. En ese momento 
la Representante Katherine Miranda, quien era la 
Presidenta de nuestra Comisión, fue quien estructuró 
el documento con los números y demás, y recuerdo 
mucho que la amistad que ella tiene y que tenía en 
ese momento con el Representante Carreño era muy 
cercana; entonces el Representante Carreño hizo 
números con nosotros, y por eso pues pudimos avanzar 
para ser seis (6)  Congresistas los que proponíamos 
dentro de la Alianza Verde en esta Comisión, para 
hacer el acuerdo después con el Pacto Histórico. 

Así que bueno, quería dejar esa claridad, 
agradecerles muchísimo a mis compañeros 
Congresistas, por ojalá acompañarnos en esta 
elección. Muchas gracias, señora Presidente.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Gracias a usted. Entonces, cerradas las 
postulaciones, vamos a conformar la Comisión 
Escrutadora. Sí, ya Támara postuló. Procedemos a 
nombrar la Comisión Escrutadora: Por el Pacto, la 
doctora María del Mar, la doctora Juliana Aray, la 
doctora Katherine Miranda, la doctora Lina María 
y la doctora Karen. ¿Doctora Saray, usted quiere ser 
escrutadora? y la doctora Saray. 

Señora Secretaria, llame a lista para votar, por 
favor. 

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Sí, señora Presidente. 
La doctora Elizabeth Martínez Barrera, Secretaria 

General de la Comisión Tercera, por orden de la 
Presidencia, procedió hacer el llamado a lista a los 
Honorables Representantes, para que depositaran 
su voto secreto, en la elección del Miembro de la 
Comisión Interparlamentaria de Crédito Público:

Aray Franco Juliana
Argote Calderón Etna Támara
Aristizábal Saleg Sandra Bibiana
Bastidas Rosero Jorge Hernán
Betancourt Pérez Bayardo Gilberto
Carrasquilla Torres Silvio José
Carreño Marín Carlos Alberto
Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro
Castellanos Hernández Wilmer Yair
Cuenca Chaux Carlos Alberto
Echeverría de la Rosa Holmes de Jesús
Escobar Ortiz Wilder Iberson

Gallego Arroyave Leonardo de Jesús
Garrido Martín Lina María
González Duarte Kelyn Johana
Guerrero Avendaño Wilmer Yesid
Manrique Olarte Karen Astrith
Manzur Imbett Wadith Alberto
Miranda Peña Katherine
Monedero Rivera Álvaro Henry
Núñez Ramos Jhon Fredy
Ospina Ospina Elkin Rodolfo
Pérez Pineda Óscar Darío
Pizarro García María del Mar
Restrepo Carmona Daniel
Rico Rico Néstor Leonardo
Robayo Bechara Saray Elena
Vallejo Beltrán Carlos Arturo
Vergara González Ángela María
 Zabaraín D’Arce Armando Antonio.
En total depositaron su voto secreto, treinta (30) 

Honorables Representantes. 
Se anota señores Representantes, señoras 

Representantes, que los postulados son el doctor 
Wilmer Castellanos y el doctor Jorge Bastidas.

Garcés Aljure Christian Munir, con excusa. 
Jarava Díaz Milene, con excusa. 
Señora Presidente, le quiero manifestar que 

el doctor Julián Peinado Ramírez, dejó un oficio 
radicado en la Secretaría, que se abstiene de votar 
la elección del integrante de la Comisión de Crédito 
Público, y está fuera del Recinto. 

¿Algún Representante quedó faltando que se le 
llamara a lista?. 

Señora Presidente y Representantes, contestaron 
a lista treinta (30) Honorables Representantes. Eso 
quiere decir, que en la urna debe haber treinta (30) 
votos, señoras Escrutadoras.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Señoras escrutadoras, sírvanse hacer el escrutinio, 
por favor.

Toma la palabra la Honorable Representante 
María del Mar Pizarro García:

Veinte (20) votos por Wilmer Castellanos, uno 
(01) en blanco y nueve (09) por Jorge Bastidas, es el 
resultado.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

En ese sentido, entonces para que quede en el 
acta. Veinte (20) como dijo la Comisión Escrutadora, 
por el doctor Wilmer Castellanos, nueve (09) por el 
doctor Bastidas y uno (01) en blanco. 
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Señora Presidente, por favor pregunte si declaran 
constitucionalmente y legalmente elegido al doctor 
Wilmer Castellanos.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Se declara legal y constitucionalmente elegido el 
doctor Wilmer Castellano y pase a su juramento.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Representantes, la señora Presidente acaba 
de preguntar, ¿si ustedes declaran legal y 
constitucionalmente elegido al doctor Wilmer 
Castellanos, como integrante de la Comisión de 
Crédito Público?.

Así lo quieren, señora Presidente.
Hace uso de la palabra la señora Presidente 

de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Doctor Wilmer Castellanos, por favor pase a 
tomar el juramento. 

Doctor Wilmer Castellanos: Invocando la 
protección de Dios, ¿juráis ante esta Corporación 
que representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y 
lealmente con los deberes que el cargo de integrante 
de la Comisión Interparlamentaria de Crédito 
Público os imponen, de acuerdo con la Constitución 
y las leyes?.

Toma la palabra el Honorable Representante 
Wilmer Yair Castellanos Hernández:

Sí, juro.
Hace uso de la palabra la señora Presidente 

de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

 Si así fuere que Dios, esta Corporación y el 
pueblo os le permitan, y si no que él y ellos os lo 
demanden. 

Señora Secretaria, siguiente punto del orden del 
día.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Siguiente punto. Aprobación de actas de la 
Comisión -perdón, perdón.

IV
Negocios sustanciados por la presidencia

Señora Presidente, el doctor Jorge Hernán 
Bastidas Rosero, está solicitando el uso de la palabra.

Hace uso de la palabra la señora Presidente 
de la Comisión Tercera, doctora Kelyn Johana 
González Duarte:

Doctor Bastidas, tiene el uso de la palabra.
Nuevamente toma la palabra el Honorable 

Representante Jorge Hernán Bastidas Rosero:
Gracias, señora Presidente. 

El uso de las palabras, es para felicitar a 
nuestro colega Wilmer Castellanos, al frente de la 
representación de la Comisión Tercera, dentro de la 
Comisión Interparlamentaria de Crédito Público. Y 
por supuesto, aprovechar el espacio para agradecer a 
cada uno de nuestros colegas, que acompañó nuestra 
postulación en esta Comisión. Todos y todas muy 
amables. Gracias, señora Presidente.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Carreño Marín:

Tiene la palabra la Representante Támara.
Toma la palabra la Honorable Representante 

Etna Támara Argote Calderón
Bueno, también quiero agradecer a la Comisión, 

felicitar al doctor Wilmer Castellanos y dar mis 
agradecimientos a la Comisión y por supuesto 
en especial a las compañeras y compañeros que 
estuvieron de acuerdo con nuestra postulación.

Creo que este trabajo de hacer parte de estas 
dignidades, es una responsabilidad que nuestra 
Bancada siempre tendrá que defender, y por 
supuesto también defender lo que nosotros sabemos 
y lo que nosotros conocemos como los diálogos y 
los consensos a los que han llegado. 

Entonces, muchísimas gracias a la Comisión y 
por supuesto que seguiremos participando de manera 
muy dispuesta y muy tranquila en esta Comisión, 
como siempre lo hemos hecho.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Carreño Marín:

Doctor Wilmer Castellanos, tiene la palabra.
Prosigue con el uso de la palabra el Honorable 

Representante Wilmer Yair Castellanos 
Hernández:

Gracias, Vicepresidente y Presidente en este 
momento, a mis compañeros de la Comisión 
agradecerles infinitamente por ese apoyo, por 
ese voto de confianza, especialmente a mis 
compañeros de la Bancada del Partido Verde por 
haberme postulado y por haberme acompañado 
en esta elección. Por supuesto al doctor Bastidas, 
agradecerle su honorabilidad también por sus buenas 
palabras, espero que podamos seguir trabajando 
unidos diferentes causas. Y bueno, asumiremos este 
espacio con total responsabilidad, con total respeto 
por esa confianza que ustedes están depositando en 
mí, y agradecido infinitamente con cada uno de los 
Miembros de esta Comisión que me ayudaron para 
ser elegido hoy en esta Comisión Interparlamentaria 
de Crédito Público, los retos en materia económica 
que tiene el país hoy son enormes, hay que tratar de 
cumplir con lo que quedó en el Plan Nacional de 
Desarrollo y unos de los mecanismos para apalancar 
eso, obviamente se decide a través de esta Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público.

Así que le agradezco mucho a esta Comisión, 
Dios los bendiga.  Muchísimas gracias a todos.
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Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Carreño Marín:

Por favor señora Secretaria, siguiente punto del 
orden del día.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Con gusto, señor Presidente, siguiente punto del 
orden del día:

IV
Negocios sustanciados por la presidencia

En Negocios sustanciados por la Presidencia 
y por la Mesa Directiva, se pone a consideración, 
señor Presidente, el informe correspondiente 
al segundo semestre del 2023 de la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público, tal como lo 
ordena el artículo 64 y el artículo 65 de la Ley 5ª 
de 1992. Este informe fue enviado con oportunidad 
apreciados Representantes, a cada uno de sus correos 
para sus comentarios. 

Señor Presidente, usted puede someter por 
favor a consideración el informe de la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público, no sin antes 
manifestarle que dicho informe fue suscrito por: 
Las Honorables Senadoras Liliana Esther Bitar 
Castilla e Imelda Daza Cotes, y por los Honorables 
Representantes Julián Peinado Ramírez, Karen 
Astrith Manrique Olarte, Wadith Alberto Manzur 
Imbett y Jhon Fredy Núñez Ramos. Estos son los 
Miembros de la Comisión Interparlamentaria de 
Crédito Público de la Comisión Tercera de Senado 
y Comisión Tercera de Cámara, que vuelvo y repito, 
fue enviado con oportunidad a cada uno de ustedes 
apreciados Representantes, caso igual hará el señor 
Secretario de la Comisión Tercera de Senado.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Carreño Marín:

Se encuentra en consideración el informe de la 
Comisión Interparlamentaria de Crédito Público. 
Anuncio que se va a cerrar. ¿La Comisión aprueba 
el informe presentado?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Ha sido aprobado el informe, señor Presidente. 
Y manifestarles que este informe será publicado en 
la Gaceta del Congreso… No, ya fue enviado desde 
el día en que llegó; pero lo vuelvo a enviar, dejando 
certificación la Secretaría que no hubo ninguna 
observación respecto del mismo, por ningún 
Congresista de la Comisión Tercera.

En el uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Carreño Marín:

Siguiente punto al orden del día, señora 
Secretaria.

Nuevamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Sí señor Presidente, siguiente punto del orden del día:
V

Aprobación de Actas de la Comisión Tercera 
Constitucional Permanente de la Cámara de 

Representantes.

ACTA N°. FECHA  
SESIÓN

GACETA DEL  
CONGRESO

023 17/04/2024 673 de 2024
024 23/04/2024 796 de 2024
025 30/04/2024 674 de 2024
026 07/05/2024 675 de 2024
027 08/05/2024 797 de 2024
028 21/05/2024 758 de 2024
029 22/05/2024 985 de 2024
Señor Presidente, al respecto me permito manifestarle 

que hay algunas constancias de no votación de algunas 
actas, que si usted me ordena le doy lectura a dichas 
constancias.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Carreño 
Marín:

Proceda, señora Secretaria.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Gracias señor Presidente. 
CONSTANCIAS PRESENTADAS POR 

CONGRESISTAS, QUE SE ABSTIENEN DE 
VOTAR LAS ACTAS DE LAS SESIONES QUE SE 

RELACIONAN A CONTINUACIÓN:
ACTA 

N°.
FECHA 
SESIÓN

REPRESENTANTE (S) QUE 
DEJAN CONSTANCIAS

023 17/04/2024 Wilmer Ramiro Carrillo Mendoza 
Óscar Darío Pérez Pineda

025 30/04/2024

Saray Elena Robayo Bechara 
Kelyn Johana González Duarte 

Juliana Aray Franco 
Ángela María Vergara González 

Julián Peinado Ramírez

027 08/05/2024
Wilder Iberson Escobar Ortiz 

Jhon Fredy Núñez Ramos 
Daniel Restrepo Carmona

028 21/05/2024 Néstor Leonardo Rico Rico 
Karen Astrith Manrique Olarte

029 22/05/2024

Jhon Fredy Núñez Ramos 
Wilmer Ramiro Carrillo Mendoza 

Néstor Leonardo Rico Rico 
Karen Astrith Manrique Olarte

Todos los Representantes que se abstienen de votar en 
sus escritos, manifiestan… Ya dije la número 28, de mayo 
21 de 2024, de todas maneras lo rectifico mayo 21 del 2024, 
se abstienen de votar el doctor Néstor Leonardo Rico Rico 
y Karen Astrith Manrique Olarte. Todos ellos con la misma 
motivación, señor Presidente y apreciados Representantes, 
que no estuvieron presentes el día de la sesión que se está 
sometiendo a consideración. 

Señor Presidente, estas son las actas para 
considerar en este momento.
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Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Carreño 
Marín:

Ponemos en consideración las actas leídas, con 
las observaciones de los Representantes que dejan 
constancia de no votar, por inasistencia a las sesiones 
mencionadas. Está en consideración. ¿Aprueban las 
actas?.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Han sido aprobadas las actas 023, 024, 025, 026, 
027, 028 y 029, de las sesiones abril 17, 23, 30 de 2024. 
Mayo 7, 08, 21 y 22 de 2024.

Publicadas en las Gacetas del Congreso número 
673, 796, 674, 675, 797, 758, 985 del 2024, señor 
Presidente.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Carreño 
Marín:

Siguiente punto del orden del día, señora Secretaria.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Señor Presidente, el orden del día de la fecha, se 
ha agotado. Aún no tenemos proyectos de ley para 
anunciar.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Carreño 
Marín:

Agotado el orden del día, se levanta la sesión, siendo 
las 11:41 a. m. Tengan muy buena tarde.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

El señor Presidente ha levantado la sesión, siendo 
las 11:41 de la mañana.
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ANEXOS: 
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IMPRENTA NACIONAL DE COLOMBIA - 2024

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:  

11:41 de la mañana. Y anuncia el señor Presidente 
que se citará por Secretaría.

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Carreño Marín: 

Se citará formalmente por Secretaría, doctor 
Óscar Darío.

Gaceta número1674 - Martes, 8 de octubre de 2024
CÁMARA DE REPRESENTANTES

ACTAS DE COMISIÓN
Comisión Tercera Constitucional Permanente

Acta número 001 de 2024 (julio 23).......................... 	 1
Acta número 002 de 2024 (julio 31).......................... 	  14

Págs.

C O N T E N I D O


